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DER GESUNDHEITS-SURVEY DER 
KLOSTERSTUDIE: DATEN- UND 
METHODENBERICHT ZU WELLE 4 
Die Durchführung einer Welle der Gesundheitsbefragung im Rahmen des Klosterstudien-Projekts ASCOM (Ageing Study of 

Catholic Order Members) im Jahr 2020 war ursprünglich nicht geplant. Die Entscheidung zu einer außerplanmäßigen 

Erhebung im zeitlichen Zusammenhang mit der unvorhergesehen Corona-Pandemie erfolgte vor allem aus zwei Gründen:  

Zum einen ist es eine wichtige Forschungsfrage, wie sich die Pandemie unmittelbar auf die Gesundheit und das generelle 

Wohlbefinden der Menschen auswirkt. Da es sich bei der COVID-19 Pandemie um eine für alle Beteiligten noch nie dagewesene 

kollektive Gesundheitskrise und Erfahrung von Unsicherheit handelt, sind Angaben zu ihrer Bewertung der Situation im 

spezifischen Augenblick dieser Erfahrung von unschätzbarem Wert und lassen sich aller Wahrscheinlichkeit retrospektiv 

kaum erfragen.  

Zum anderen ist es möglich oder sogar zu erwarten, dass sich die Belastungen der Pandemie nicht nur auf die gegenwärtige 

Einschätzung des eigenen Gesundheitszustandes der Menschen auswirken, sondern auch auf die zukünftige Gesundheit bzw. 

Gesundheitsveränderungen. Dies ist nicht zuletzt deshalb der Fall, da die Langzeitfolgen einer COVID-19 Erkrankung, welche 

z.B. unter dem Begriff ‚Long-COVID‘ diskutiert werden, kaum abzuschätzen sind. Für das auf einen langen 

Beobachtungszeitraum ausgelegte Projekt ASCOM ist es daher bedeutsam, Informationen über Gesundheit und Wohlbefinden 

im ersten Jahr der Pandemie zu haben, um die Ergebnisse der zukünftigen Erhebungen besser interpretieren zu können.  

Dabei kann die spezielle Bevölkerungsgruppe der Ordensleute besondere Einblicke in die möglichen Zusammenhänge dieser 

Fragestellungen gewähren, die mit anderen Studien-Samples nur schwer möglich sind. Da ist einerseits das räumliche 

Zusammenleben in größeren und eng vernetzten Gruppen mit den Mitschwestern bzw. Mitbrüdern, welches auch im 

strengsten Lockdown weiter bestehen blieb. Dadurch ist anzunehmen, dass sie dadurch weniger Einsamkeitserfahrungen im 

Alltag erfahren haben als dies möglicherweise für die weltliche Bevölkerung der Fall war, gleichzeitig allerdings auch 

potenziell weniger gut die Möglichkeit von ‚Social Distancing‘ als Infektionsschutzmaßnahme bestand. Die Tatsache, dass das 

ASCOM-Sample auch eine große Zahl nicht in einer Klostergemeinschaft lebender Ordensmitglieder umfasst, bietet darüber 

hinaus die Chance auf direkte Vergleiche der beiden Lebensformen bei gleichzeitiger Homogenität in vielen anderen 

gesundheitsrelevanten Aspekten.  

Darüber hinaus hat die Ordenspopulation ein im Vergleich mit der allgemeinen Bevölkerung deutlich höheres 

Durchschnittsalter, was insbesondere im Zusammenhang mit COVID-19 eine hohe Relevanz hat, da ältere Menschen eine 

stärkere Gesundheitsgefährdung von dieser Krankheit zu befürchten haben. Andererseits hatten die Ordensleute im Rahmen 

der Pandemie weniger wirtschaftliche Einbußen zu befürchten als dies in der allgemeinen Bevölkerung der Fall war.  
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Schließlich ermöglicht es der Panel-Charakter des ASCOM-Projekts, die Gesundheit des Jahres 2020 mit der Gesundheit und 

den Gesundheitsveränderungen in Verbindung zu bringen, die in den drei vorherigen Befragungswellen der Jahre 2012, 2014 

und 2017 erhoben wurden. Auch dies ist ein wertvoller Aspekt, der vielen im Jahr 2020 initiierten Studien zu den Folgen der 

Corona-Pandemie verschlossen bleibt, die ihre Ergebnisse nicht mit bereits vor der Pandemie erfolgten 

Gesundheitserhebungen verknüpfen können. Hierzu zählt insbesondere die Verknüpfung von COVID-19 Infektionen und 

möglichen längerfristigen Gesundheitsauswirkungen mit etwaigen schon vorher bestehenden Risikofaktoren und 

gesundheitlichen Problemen. 

Aufgrund der kurzfristigen Entscheidung zur Durchführung dieser außerplanmäßigen Befragungsrunde mussten einige 

Änderungen im Vergleich zu den vorherigen Erhebungswellen vorgenommen werden. Bei den Wellen 1-3 wurden die 

potenziellen StudienteilnehmerInnen jeweils direkt mit persönlich adressierten Anschreiben kontaktiert und um Teilnahme an 

der Befragung gebeten. Bei Welle 1 waren dies alle lebenden Mitglieder der 20 teilnehmenden deutschen und österreichischen 

Ordensgemeinschaften, die zum Beginn der Erhebung das 50. Lebensjahr vollendet hatten. Bei den Wellen 2 und 3 wurden 

dann nur noch die Teilnehmerinnen und Teilnehmer der ersten Erhebung kontaktiert. Die Organisation der persönlichen 

Anschreiben der StudienteilnehmerInnen unter Wahrung der Anonymität und die Vorbereitung bereits frankierter und 

adressierter Rückumschläge erforderte jeweils einen langen zeitlichen Vorlauf, was bei der kurzfristigen Durchführung der 

Befragung im Jahr 2020 so nicht möglich war. Deshalb wurde in Absprache mit den jeweiligen Ordensleitungen entschieden, 

diesmal wieder alle lebenden Mitglieder der Ordensgemeinschaften um die Teilnahme zu bitten. Auf persönlich adressierte 

Anschreiben musste leider verzichtet werden, so dass das Begleitschreiben nur allgemein an die Mitglieder der jeweiligen 

Ordensgemeinschaft gerichtet werden konnte. Ebenso war es nicht möglich, die adressierten Rückumschläge zu frankieren, so 

dass den Ordensgemeinschaften angeboten wurde, die angefallenen Versandkosten zurückzuerstatten. Schließlich wurde bei 

dieser Erhebung auch auf die Beigabe von kleinen Dankeschön-Geschenken verzichtet, wie dies bei den vorherigen 

Befragungswellen der Fall war. 

Die Verteilung der Paper & Pencil-Fragebögen an die Ordensleute erfolgte auf unterschiedliche Weise. Manche 

Gemeinschaften stellten uns Adresslisten ihrer Mitglieder zur Verfügung, so dass wir die Fragebögen direkt an die 

Ordensfrauen bzw. Ordensmänner senden konnten. Andere Gemeinschaften übernahmen dies selbst, indem sie von uns eine 

vorher abgestimmte Anzahl an Fragebögen zugestellt bekamen, die dann innerhalb der Gemeinschaften verteilt wurden. Wie 

bei den vorherigen Befragungswellen erklärten sich auch diesmal die Ordensleitungen bereit, ihrerseits die Mitglieder über 

die Befragung zu informieren und um Unterstützung der Studie zu bitten. Die Rücksendung der Papierfragebögen erfolgte 

dann entweder einzeln durch die jeweiligen Ordensleute oder es wurden die Fragebögen in den anonymen Umschlägen 

gesammelt und als Paket zurückgesendet bzw. durch die ForscherInnen vor Ort abgeholt. Da auf den Rückumschlägen keine 

Namen der Absender anzugeben waren, konnte auch bei den Sammlungen der Fragebögen in den Gemeinschaften 

gewährleistet werden, dass nicht identifiziert werden konnte, wer an der Studie teilgenommen hat. Da auch die Fragebögen 

selbst keine direkten Rückschlüsse auf die Teilnehmerin bzw. den Teilnehmer ermöglichen, konnte auch die Anonymität zu 

jeder Zeit gewahrt bleiben.  

Ein weiterer Unterschied zu den vorherigen Befragungswellen besteht darin, dass in der Erhebungswelle des Jahres 2020 kein 

Mindestalter vorgegeben wurde, so dass diesmal auch unter 50-jährige Ordensmitglieder an der Studie teilnehmen konnten. 

Dies war zum einen der geschilderten zeitlichen Einschränkung bei der Organisation geschuldet, zum anderen aber auch 
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gewünscht, um die vierte Befragung auch als unabhängige Querschnitts-Erhebung der Ordenspopulation auswerten zu 

können. Auf diese Weise können mit den Daten auch spezielle Aspekte der Auswirkungen der COVID-19 Pandemie unter 

Einschluss der jüngeren Ordensmitglieder untersucht werden, wie z.B. altersspezifische Sorgen und 

Gesundheitsauswirkungen.  

Ein weiteres Novum im Vergleich zu den vorherigen Erhebungen besteht darin, dass wir bei dieser Erhebung erstmals das 

Instrument der Online-Befragung als Alternative zum Paper & Pencil-Fragebogen eingesetzt haben, sodass interessierte 

Ordensmitglieder auch auf diesem Wege an der Befragung teilnehmen konnten ohne sich um den Versand kümmern zu 

müssen. Hierfür wurde sowohl in den Begleitschreiben als auch in den gedruckten Fragebögen, die allen Mitgliedern der 

teilnehmenden Ordensgemeinschaften zugingen, die Internet-Adresse des Online-Fragebogens sowie ein 

gemeinschaftsspezifischer Zugangscode bekannt gegeben. Hierdurch konnte für die Befragten zwar die jeweilige 

Gemeinschaft, nicht aber die individuelle Person identifiziert werden. Anhand dieser Information lässt sich aufgrund der 

speziellen Organisationsform der Klöster das Geschlecht im Falle von Item-Nonresponse rekonstruieren, was für insgesamt 

vier Personen der Fall war. 

Im Rahmen des Angebots des Websurveys haben wir im Anschreiben darum gebeten, dass die Teilnehmenden sich für nur 

eine Variante der Befragung entscheiden. Im Zuge der Datenaufbereitung haben wir dies überprüft, indem wir vermutliche 

Duplikate auf Basis der Kombination intrapersonell stabiler Merkmale überprüft haben. Insgesamt konnten auf diese Weise 

drei potenzielle Duplikate identifiziert werden. Da nicht auszuschließen ist, dass es sich trotzdem um unterschiedliche Fälle 

handelt, wurden diese mit einer speziellen Variablen markiert. In diesen drei Fällen gab es anscheinend jeweils einmal einen 

doppelt ausgefüllten Onlinefragebogen, einen doppelt ausgefüllten Papierfragebogen und einen Fall mit sowohl ausgefüllten 

Papier- als auch Onlinefragebogen.   
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1 ZEITLICHER ABLAUF DER 4. ASCOM-
BEFRAGUNG 

Der zeitliche Ablauf für die Konzeption und Datenerhebung sowie -bereinigung findet sich in Tabelle 1. Das Projektteam 

begann im August 2020 mit der Entwicklung des Fragebogens mit dem Fokus auf pandemierelevante Gesundheitssorgen bzw. 

der Auswirkung der Pandemiesituation auf die Befragten. Um den Fragebogen möglichst bald, d.h. im engen zeitlichen 

Zusammenhang mit den erwarteten hohen Infektionszahlen im Herbst/Winter 2020/2021, ins Feld zu bringen, fand der Pretest 

des Fragebogens als Überarbeitungsgrundlage lediglich innerhalb des Projektteams statt.  

TABELLE 1: ZEITTAFEL DER VIERTEN ASCOM-BEFRAGUNG 

Zeitraum Aktion 

01.08.2020-31.08.2020 Entwicklung des Fragebogens 

31.08.2020-05.10.2020 Pretest und Überarbeitung des Fragebogens 

06.10.2020 Kontaktaufnahme zu den Ordensgemeinschaften 

10.11.2020-25.03.2021 Feldzeit 

16.11.2020-14.06.2021 Dateneingabe 

26.01.2021-05.07.2021 Datenbereinigung 

Nach Abschluss der Überarbeitung des Fragebogens und einer ersten Kontaktaufnahme und Ankündigung der Befragung bei 

den Ordensgemeinschaften im Oktober konnte die Datenerhebung Mitte November 2020, inmitten der zweiten Coronawelle 

in Deutschland und Österreich, beginnen. Da Ende März 2021, während der dritten Coronawelle in beiden Ländern, alle 

teilnahmebereiten Mitglieder der einbezogenen Gemeinschaften teilgenommen hatten, wurde die Feldphase zu diesem 

Zeitpunkt beendet. Im Nachgang trafen keine weiteren Fragebögen ein. 

Schon nach Erhalt der ersten Fragebögen begann das Projektteam sowie eine studentische Hilfskraft mit der Dateneingabe und 

im späteren Verlauf auch der Bereinigung der erhobenen Daten, die im Sommer 2021 abgeschlossen werden konnte. Unklare 

Fälle bei der Eingabe bzw. Vercodung der PAPI-Fragebögen wurden im Projektteam besprochen und im Datensatz in einer 

eigenen Variable dokumentiert (weitere Details zum Vorgehen für die einzelnen Variablen finden sich in Anhang 3). Im 

Rahmen der Datenbereinigung wurden ebenfalls einige unplausible oder fehlerhafte Werte korrigiert soweit dies möglich war. 

Aufgrund der stärkeren Strukturierung sowie Automatisierung der Web-Komponente gab es einen merklich geringeren 

Bereinigungsaufwand für diese Daten.   
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2 STUDIENTEILNEHMERINNEN 
Zur allgemeinen Darstellung der erhobenen Stichprobe sind in den Tabellen 2 und 3 einige grundlegende Eigenschaften der 

StudienteilnehmerInnen nach Geschlecht bzw. Erhebungsmodus angegeben. Bezüglich des Geschlechts zeigt Tabelle 2, dass 

die weiblichen Befragten signifikant häufiger einer deutschen Klostergemeinschaft angehörten sowie ein höheres Alter als die 

männlichen Befragten hatten. Die männlichen Befragten nutzten hingegen signifikant häufiger die Möglichkeit online an der 

Befragung teilzunehmen.  

TABELLE 2: EIGENSCHAFTEN DER STUDIENTEILNEHMERINNEN NACH GESCHLECHT 

Eigenschaft 
Insgesamt Frauen Männer 

P-Wert Gesamt (n) 
n/ø %/sd n/ø %/sd n/ø %/sd 

Deutschland 363 54,18 179 63,25 184 47,55 < 0,001 670 

Online 199 29,7 18 6,36 181 46,77 < 0,001 670 

80+ 272 40,9 164 58,57 108 28,05 < 0,001 665 

Alter 72,11 14,7 78,13 10,49 67,72 15,74 < 0,001 665 

Wie Tabelle 3 darüber hinaus zeigt, haben Befragte aus deutschen Ordensgemeinschaften signifikant häufiger die 

Onlineversion des Surveys genutzt als Angehörige österreichischer Klostergemeinschaften. Auch zeigte sich bei der Wahl des 

Befragungsmodus ein deutlicher Altersunterschied, da OnlineteilnehmerInnen signifikant jünger waren als die Befragten, die 

den PAPI-Fragebogen nutzten.  

TABELLE 3: EIGENSCHAFTEN DER STUDIENTEILNEHMERINNEN NACH ERHEBUNGSMODUS 

Eigenschaft 
Insgesamt Online PAPI 

P-Wert Gesamt (n) 
n/ø %/sd n/ø %/sd n/ø %/sd 

Weiblich 283 42,24 18 9,05 265 56,26 < 0,001 670 

Deutschland 363 54,18 94 47,24 269 57,11 0,022 670 

80+ 272 40,9 29 14,65 243 52,03 < 0,001 665 

Alter 72,11 14,7 60,34 15,67 77,09 10,97 < 0,001 665 
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3 FRAGEBÖGEN 
Der Fragebogen für diese Welle wurde in mehreren Runden innerhalb des Teams entwickelt, wobei sowohl bereits im Panel 

verwendete als auch auf die COVID-19 Pandemie bezogene Fragen miteinbezogen wurden. Um eine möglichst frühe Feldzeit 

im Herbst/Winter des ersten Pandemiejahres gewährleisten zu können, haben wir auf einen externen Pretest verzichtet und 

den Fragebogen nur innerhalb des Teams geprüft. Der Fragebogen für die 4. Welle umfasste insgesamt 25 Fragen mit einer 

Ausfülldauer von circa 15 Minuten. Die Fragen wurden in folgende vier Module gegliedert: 

• Angaben zur Person 

• Gesundheit und COVID-19 

• Stress/körperliche Aktivität 

• Zufriedenheit 

Allgemein wurden wie in den vorherigen Wellen thematisch verwandte Fragen in Module zusammengefasst und die Abfolge 

der Fragen möglichst konstant gehalten. Außerdem wurde darauf geachtet, dass in der gedruckten Version des Fragebogens 

alle Items einer Frage auf derselben Seite platziert wurden, um ein rückwärts bzw. vorwärtsblättern, z.B. um die genaue 

Fragestellung nochmals zu lesen, zu vermeiden. Des Weiteren wurden darüber hinaus zur Erleichterung der Leserlichkeit wie 

bereits in den Wellen 2 und 3 die einzelnen Items der Frageblöcke abwechselnd in zwei verschiedenen Blautönen gehalten, um 

ein Verrutschen in der Antwortzeile zu vermeiden. 

Die Fragebögen der beiden Erhebungsmodi, PAPI und Web, waren weitgehend identisch, bis auf wenige Ausnahmen: Im 

Onlinefragebogen fehlten die Fragen 22-7 (zukünftig erwartete Zufriedenheit mit der Beziehung zur Familie), 23 

(Ausfülldatum) und 25 (Hilfe beim Ausfüllen des Fragebogens). Beim Fehlen der Frage 22-7 handelte es sich um einen Fehler 

bei der Programmierung des Onlinefragebogens, Frage 23 wurde über das Serverdatum ermittelt und für Frage 25 gingen wir 

davon aus, dass die Onlinefragebögen persönlich und ohne Hilfe ausgefüllt wurden. 

Anhang 1 beinhaltet die allgemeine Datendokumentation für die gesamte Studienpopulation der außerplanmäßigen vierten 

Welle getrennt nach Geschlecht und in weiterer Folge für einzelne Altersgruppen (50-64, 65-79, 80+). Die Darstellungsweise 

erfolgt anhand von Häufigkeiten und Prozentwerten. Des Weiteren ist das Durchschnittsalter der Befragten der jeweiligen 

Antwortkategorie angegeben.  

Die spezifische Vorgehensweise und die definierten Regeln bei der Dateneingabe und Datenbereinigung werden ausführlich 

in den Anhängen 2 und 3 beschrieben. 
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ANHANG 1: ERSTE ANALYSEN AUF BASIS DES DATENSATZES 

Im Folgenden findet sich eine detaillierte Darstellung der Befragungsdaten der einzelnen inhaltlichen Fragen getrennt nach 

Geschlecht und in weiterer Folge zudem getrennt nach Altersgruppe. 

GESUNDHEIT 

W4_F03: WIE WÜRDEN SIE IHREN GESUNDHEITSZUSTAND IM ALLGEMEINEN 
BESCHREIBEN? 

  Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Sehr gut 64 30 94 16,54 10,6 14,03 

Gut 168 83 251 43,41 29,33 37,46 

Zufriedenstellend 106 122 228 27,39 43,11 34,03 

Weniger gut 37 30 67 9,56 10,6 10 

Schlecht 3 4 7 0,78 1,41 1,04 

Fehlende Werte 9 14 23 2,33 4,95 3,43 

Gesamt 387 283 670 100 100 100 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr gut 26 28 29 11 43,33 22,22 14,01 4,04 94 59,68 

Gut 25 66 72 87 41,67 52,38 34,78 31,99 250 69,82 

Zufriedenstellend 7 25 74 122 11,67 19,84 35,75 44,85 228 77,05 

Weniger gut 1 4 26 36 1,67 3,17 12,56 13,24 67 78,39 

Schlecht 0 1 0 6 0 0,79 0 2,21 7 84,29 

Fehlende Werte 1 2 6 10 1,67 1,59 2,9 3,68 19 77,68 

Gesamt 60 126 207 272 100 100 100 100 665 72,11 
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Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr gut 21 18 18 7 38,89 17,65 14,88 6,48 64 57,61 

Gut 24 62 43 38 44,44 60,78 35,54 35,19 167 65,30 

Zufriedenstellend 7 16 39 44 12,96 15,69 32,23 40,74 106 73,84 

Weniger gut 1 3 18 15 1,85 2,94 14,88 13,89 37 76,57 

Schlecht 0 1 0 2 0,00 0,98 0,00 1,85 3 82,67 

Fehlende Werte 1 2 3 2 1,85 1,96 2,48 1,85 8 71,63 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr gut 5 10 11 4 83,33 41,67 12,79 2,44 30 64,10 

Gut 1 4 29 49 16,67 16,67 33,72 29,88 83 78,90 

Zufriedenstellend 0 9 35 78 0,00 37,50 40,70 47,56 122 79,84 

Weniger gut 0 1 8 21 0,00 4,17 9,30 12,80 30 80,63 

Schlecht 0 0 0 4 0,00 0,00 0,00 2,44 4 85,50 

Fehlende Werte 0 0 3 8 0,00 0,00 3,49 4,88 11 82,09 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F04: IN WELCHEM MAßE WAREN SIE IN DEN LETZTEN 6 MONATEN ODER LÄNGER 
WEGEN EINES GESUNDHEITLICHEN PROBLEMS BEI NORMALEN, ALLTÄGLICHEN 
BETÄTIGUNGEN EINGESCHRÄNKT? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 
Stark eingeschränkt 34 29 63 8,79 10,25 9,40 
Eingeschränkt, aber nicht stark 133 122 255 34,37 43,11 38,06 
Nicht eingeschränkt 197 92 289 50,90 32,51 43,13 
Fehlende Werte 23 40 63 5,94 14,13 9,40 
Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Stark eingeschränkt 1 5 25 32 1,67 3,97 12,08 11,76 63 78,16 
Eingeschränkt, aber nicht stark 7 37 83 126 11,67 29,37 40,10 46,32 253 76,11 
Nicht eingeschränkt 51 81 83 72 85,00 64,29 40,10 26,47 287 65,50 
Fehlende Werte 1 3 16 42 1,67 2,38 7,73 15,44 62 80,18 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Stark eingeschränkt 1 5 13 15 1,85 4,90 10,74 13,89 34 76,18 

Eingeschränkt, aber nicht stark 7 28 51 47 12,96 27,45 42,15 43,52 133 72,68 

Nicht eingeschränkt 45 67 50 33 83,33 65,69 41,32 30,56 195 61,62 

Fehlende Werte 1 2 7 13 1,85 1,96 5,79 12,04 23 78,26 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Stark eingeschränkt 0 0 12 17 0,00 0,00 13,95 10,37 29 80,48 
Eingeschränkt, aber nicht stark 0 9 32 79 0,00 37,50 37,21 48,17 120 79,92 
Nicht eingeschränkt 6 14 33 39 100,00 58,33 38,37 23,78 92 73,72 
Fehlende Werte 0 1 9 29 0,00 4,17 10,47 17,68 39 81,31 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F05: HABEN SIE EINE CHRONISCHE, ALSO DAUERHAFTE KRANKHEIT ODER EIN 
CHRONISCHES, ALSO DAUERHAFTES GESUNDHEITLICHES PROBLEM? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Ja 174 135 309 44,96 47,70 46,12 

Nein 191 106 297 49,35 37,46 44,33 

Fehlende Werte 22 42 64 5,68 14,84 9,55 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 12 49 107 139 20,00 38,89 51,69 51,10 307 74,83 

Nein 48 74 83 90 80,00 58,73 40,10 33,09 295 67,36 

Fehlende Werte 0 3 17 43 0,00 2,38 8,21 15,81 63 81,02 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 12 39 68 55 22,22 38,24 56,20 50,93 174 71,28 

Nein 42 61 46 40 77,78 59,80 38,02 37,04 189 62,99 

Fehlende Werte 0 2 7 13 0,00 1,96 5,79 12,04 22 80,27 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 0 10 39 84 0,00 41,67 45,35 51,22 133 79,49 

Nein 6 13 37 50 100,00 54,17 43,02 30,49 106 75,16 

Fehlende Werte 0 1 10 30 0,00 4,17 11,63 18,29 41 81,41 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F06: HATTEN SIE IN DEN VERGANGENEN 4 WOCHEN SCHMERZEN UND WIE STARK 
WAREN DIESE? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Ich hatte keine Schmerzen 143 55 198 36,95 19,43 29,55 

Sehr leichte Schmerzen 86 36 122 22,22 12,72 18,21 

Leichte Schmerzen 71 53 124 18,35 18,73 18,51 

Mäßige Schmerzen 49 72 121 12,66 25,44 18,06 

Starke Schmerzen 14 25 39 3,62 8,83 5,82 

Sehr starke Schmerzen 2 4 6 0,52 1,41 0,90 

Fehlende Werte 22 38 60 5,68 13,43 8,96 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ich hatte keine Schmerzen 26 41 76 55 43,33 32,54 36,71 20,22 198 68,63 

Sehr leichte Schmerzen 17 28 34 43 28,33 22,22 16,43 15,81 122 69,20 

Leichte Schmerzen 10 34 31 46 16,67 26,98 14,98 16,91 121 70,50 

Mäßige Schmerzen 3 13 43 62 5,00 10,32 20,77 22,79 121 77,45 

Starke Schmerzen 2 7 6 23 3,33 5,56 2,90 8,46 38 74,71 

Sehr starke Schmerzen 2 0 1 3 3,33 0,00 0,48 1,10 6 68,00 

Fehlende Werte 0 3 16 40 0,00 2,38 7,73 14,71 59 80,86 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ich hatte keine Schmerzen 24 33 53 33 44,44 32,35 43,80 30,56 143 66,28 

Sehr leichte Schmerzen 14 26 21 25 25,93 25,49 17,36 23,15 86 66,59 

Leichte Schmerzen 10 27 16 16 18,52 26,47 13,22 14,81 69 64,88 

Mäßige Schmerzen 2 9 19 19 3,70 8,82 15,70 17,59 49 74,43 

Starke Schmerzen 2 5 5 2 3,70 4,90 4,13 1,85 14 63,86 

Sehr starke Schmerzen 2 0 0 0 3,70 0,00 0,00 0,00 2 42,00 

Fehlende Werte 0 2 7 13 0,00 1,96 5,79 12,04 22 80,27 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ich hatte keine Schmerzen 2 8 23 22 33,33 33,33 26,74 13,41 55 74,73 

Sehr leichte Schmerzen 3 2 13 18 50,00 8,33 15,12 10,98 36 75,42 

Leichte Schmerzen 0 7 15 30 0,00 29,17 17,44 18,29 52 77,96 

Mäßige Schmerzen 1 4 24 43 16,67 16,67 27,91 26,22 72 79,50 

Starke Schmerzen 0 2 1 21 0,00 8,33 1,16 12,80 24 81,04 

Sehr starke Schmerzen 0 0 1 3 0,00 0,00 1,16 1,83 4 81,00 

Fehlende Werte 0 1 9 27 0,00 4,17 10,47 16,46 37 81,22 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F07: HATTEN SIE WÄHREND DIESES JAHRES FOLGENDE SYMPTOME? 

W4_F07_1: SYMPTOM: VERLUST VON GESCHMACKS- ODER GERUCHSSINN 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Ja 20 17 37 5,17 6,01 5,52 

Nein 319 182 501 82,43 64,31 74,78 

Fehlende Werte 48 84 132 12,40 29,68 19,70 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 2 6 13 15 3,33 4,76 6,28 5,51 36 75,11 

Nein 53 109 163 174 88,33 86,51 78,74 63,97 499 70,14 

Fehlende Werte 5 11 31 83 8,33 8,73 14,98 30,51 130 78,80 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 2 6 5 7 3,70 5,88 4,13 6,48 20 71,40 

Nein 47 89 105 77 87,04 87,25 86,78 71,30 318 66,56 

Fehlende Werte 5 7 11 24 9,26 6,86 9,09 22,22 47 74,02 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 0 0 8 8 0,00 0,00 9,30 4,88 16 79,75 

Nein 6 20 58 97 100,00 83,33 67,44 59,15 181 76,44 

Fehlende Werte 0 4 20 59 0,00 16,67 23,26 35,98 83 81,51 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F07_2: SYMPTOM: HUSTEN 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Ja 81 35 116 20,93 12,37 17,31 

Nein 257 170 427 66,41 60,07 63,73 

Fehlende Werte 49 78 127 12,66 27,56 18,96 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 16 30 32 36 26,67 23,81 15,46 13,24 114 67,91 

Nein 39 86 147 154 65,00 68,25 71,01 56,62 426 71,16 

Fehlende Werte 5 10 28 82 8,33 7,94 13,53 30,15 125 79,14 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 15 28 18 20 27,78 27,45 14,88 18,52 81 63,81 

Nein 35 67 93 61 64,81 65,69 76,86 56,48 256 67,42 

Fehlende Werte 4 7 10 27 7,41 6,86 8,26 25,00 48 75,92 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 1 2 14 16 16,67 8,33 16,28 9,76 33 77,97 
Nein 4 19 54 93 66,67 79,17 62,79 56,71 170 76,79 
Fehlende Werte 1 3 18 55 16,67 12,50 20,93 33,54 77 81,16 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F07_3: SYMPTOM: FIEBER 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Ja 32 4 36 8,27 1,41 5,37 

Nein 302 187 489 78,04 66,08 72,99 

Fehlende Werte 53 92 145 13,70 32,51 21,64 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 10 16 6 4 16,67 12,70 2,90 1,47 36 56,78 

Nein 45 100 165 176 75,00 79,37 79,71 64,71 486 71,08 

Fehlende Werte 5 10 36 92 8,33 7,94 17,39 33,82 143 79,45 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 9 15 5 3 16,67 14,71 4,13 2,78 32 56,19 

Nein 41 80 104 76 75,93 78,43 85,95 70,37 301 67,49 

Fehlende Werte 4 7 12 29 7,41 6,86 9,92 26,85 52 76,17 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 1 1 1 1 16,67 4,17 1,16 0,61 4 61,50 

Nein 4 20 61 100 66,67 83,33 70,93 60,98 185 76,92 

Fehlende Werte 1 3 24 63 16,67 12,50 27,91 38,41 91 81,32 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F07_4: SYMPTOM: ATEMBESCHWERDEN 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Ja 48 38 86 12,40 13,43 12,84 

Nein 295 166 461 76,23 58,66 68,81 

Fehlende Werte 44 79 123 11,37 27,92 18,36 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 9 9 23 44 15,00 7,14 11,11 16,18 85 74,11 

Nein 45 105 153 156 75,00 83,33 73,91 57,35 459 70,20 

Fehlende Werte 6 12 31 72 10,00 9,52 14,98 26,47 121 77,93 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 9 9 13 17 16,67 8,82 10,74 15,74 48 68,69 

Nein 40 85 98 71 74,07 83,33 80,99 65,74 294 66,83 
Fehlende 
Werte 

5 8 10 20 9,26 7,84 8,26 18,52 43 72,74 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 0 0 10 27 0,00 0,00 11,63 16,46 37 81,14 

Nein 5 20 55 85 83,33 83,33 63,95 51,83 165 76,21 

Fehlende Werte 1 4 21 52 16,67 16,67 24,42 31,71 78 80,78 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F07_5: SYMPTOM: HALSSCHMERZEN 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Ja 54 26 80 13,95 9,19 11,94 

Nein 286 168 454 73,90 59,36 67,76 

Fehlende Werte 47 89 136 12,14 31,45 20,30 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 16 24 20 20 26,67 19,05 9,66 7,35 80 63,91 

Nein 40 89 153 169 66,67 70,63 73,91 62,13 451 71,54 

Fehlende Werte 4 13 34 83 6,67 10,32 16,43 30,51 134 78,90 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 14 21 12 7 25,93 20,59 9,92 6,48 54 59,24 

Nein 37 73 98 77 68,52 71,57 80,99 71,30 285 68,04 

Fehlende Werte 3 8 11 24 5,56 7,84 9,09 22,22 46 75,72 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 2 3 8 13 33,33 12,50 9,30 7,93 26 73,62 

Nein 3 16 55 92 50,00 66,67 63,95 56,10 166 77,55 

Fehlende Werte 1 5 23 59 16,67 20,83 26,74 35,98 88 80,57 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F08: WURDEN SIE AUF COVID-19 (CORONA-VIRUS) GETESTET? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Nein 168 125 293 43,41 44,17 43,73 

Ja, Ergebnis positiv 22 10 32 5,68 3,53 4,78 

Ja, Ergebnis negativ 175 110 285 45,22 38,87 42,54 

Fehlende Werte 22 38 60 5,68 13,43 8,96 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Nein 19 51 90 130 31,67 40,48 43,48 47,79 290 73,65 

Ja, Ergebnis positiv 5 9 8 10 8,33 7,14 3,86 3,68 32 68,16 

Ja, Ergebnis negativ 36 63 93 92 60,00 50,00 44,93 33,82 284 69,20 

Fehlende Werte 0 3 16 40 0,00 2,38 7,73 14,71 59 80,66 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Nein 19 43 53 52 35,19 42,16 43,80 48,15 167 69,05 

Ja, Ergebnis positiv 4 6 4 8 7,41 5,88 3,31 7,41 22 68,86 

Ja, Ergebnis negativ 31 51 57 35 57,41 50,00 47,11 32,41 174 64,71 

Fehlende Werte 0 2 7 13 0,00 1,96 5,79 12,04 22 80,27 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Nein 0 8 37 78 0,00 33,33 43,02 47,56 123 79,89 

Ja, Ergebnis positiv 1 3 4 2 16,67 12,50 4,65 1,22 10 66,60 

Ja, Ergebnis negativ 5 12 36 57 83,33 50,00 41,86 34,76 110 76,29 

Fehlende Werte 0 1 9 27 0,00 4,17 10,47 16,46 37 80,89 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F09: IST ODER WAR JEMAND AUS IHREM UMFELD AN COVID-19 (CORONA-VIRUS) 
ERKRANKT? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Ja 153 60 213 39,53 21,20 31,79 

Nein 188 182 370 48,58 64,31 55,22 

Vielleicht 24 2 26 6,20 0,71 3,88 

Fehlende Werte 22 39 61 5,68 13,78 9,10 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 28 64 62 59 46,67 50,79 29,95 21,69 213 67,27 

Nein 28 50 121 168 46,67 39,68 58,45 61,76 367 73,98 

Vielleicht 4 9 8 4 6,67 7,14 3,86 1,47 25 65,00 

Fehlende Werte 0 3 16 41 0,00 2,38 7,73 15,07 60 80,80 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 25 50 40 38 46,30 49,02 33,06 35,19 153 65,56 

Nein 25 41 67 54 46,30 40,20 55,37 50,00 187 68,49 

Vielleicht 4 9 7 3 7,41 8,82 5,79 2,78 23 63,91 

Fehlende Werte 0 2 7 13 0,00 1,96 5,79 12,04 22 80,27 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja 3 14 22 21 50,00 58,33 25,58 12,80 60 71,63 

Nein 3 9 54 114 50,00 37,50 62,79 69,51 180 79,68 

Vielleicht 0 0 1 1 0,00 0,00 1,16 0,61 2 77,50 

Fehlende Werte 0 1 9 28 0,00 4,17 10,47 17,07 38 81,11 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F10: SIND WEGEN COVID-19 (CORONA-VIRUS) BEUNRUHIGT? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Ja, sehr 31 19 50 8,01 6,71 7,46 

Ja, ein wenig 209 135 344 54,01 47,70 51,34 

Nein 125 91 216 32,30 32,16 32,24 

Fehlende Werte 22 38 60 5,68 13,43 8,96 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja, sehr 0 9 16 6 0,00 8,82 13,22 5,56 31 71,03 

Ja, ein wenig 26 60 71 50 48,15 58,82 58,68 46,30 207 67,18 

Nein 28 31 27 39 51,85 30,39 22,31 36,11 125 65,58 

Fehlende Werte 0 2 7 13 0,00 1,96 5,79 12,04 22 80,27 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja, sehr 1 1 8 8 16,67 4,17 9,30 4,88 18 76,44 

Ja, ein wenig 5 13 43 73 83,33 54,17 50,00 44,51 134 76,75 

Nein 0 9 26 56 0,00 37,50 30,23 34,15 91 79,36 

Fehlende Werte 0 1 9 27 0,00 4,17 10,47 16,46 37 80,95 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F11: WIE BESORGT SIND SIE DARÜBER, DASS SIE ODER JEMAND IN IHREM UMFELD 
SCHWER AN COVID-19 (CORONA-VIRUS) ERKRANKT? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Überhaupt nicht besorgt 22 29 51 5,68 10,25 7,61 

Nicht allzu besorgt 103 76 179 26,61 26,86 26,72 

Etwas besorgt 204 125 329 52,71 44,17 49,10 

Sehr besorgt 54 36 90 13,95 12,72 13,43 

Fehlende Werte 4 17 21 1,03 6,01 3,13 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Überhaupt nicht besorgt 1 5 15 30 1,67 3,97 7,25 11,03 51 78,67 

Nicht allzu besorgt 16 27 46 88 26,67 21,43 22,22 32,35 177 73,84 

Etwas besorgt 36 69 104 117 60,00 54,76 50,24 43,01 326 70,46 

Sehr besorgt 7 25 38 20 11,67 19,84 18,36 7,35 90 68,88 

Fehlende Werte 0 0 4 17 0,00 0,00 1,93 6,25 21 81,00 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Überhaupt nicht besorgt 1 5 4 12 1,85 4,90 3,31 11,11 22 75,27 

Nicht allzu besorgt 16 21 29 37 29,63 20,59 23,97 34,26 103 68,98 

Etwas besorgt 33 59 63 47 61,11 57,84 52,07 43,52 202 66,09 

Sehr besorgt 4 17 24 9 7,41 16,67 19,83 8,33 54 67,31 

Fehlende Werte 0 0 1 3 0,00 0,00 0,83 2,78 4 81,50 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Überhaupt nicht besorgt 0 0 11 18 0,00 0,00 12,79 10,98 29 81,24 

Nicht allzu besorgt 0 6 17 51 0,00 25,00 19,77 31,10 74 80,59 

Etwas besorgt 3 10 41 70 50,00 41,67 47,67 42,68 124 77,56 

Sehr besorgt 3 8 14 11 50,00 33,33 16,28 6,71 36 71,22 

Fehlende Werte 0 0 3 14 0,00 0,00 3,49 8,54 17 80,88 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F12: WAREN SIE WÄHREND DER LETZTEN 12 MONATE ZUR BEHANDLUNG IN EINEM 
KRANKENHAUS FÜR EINE NACHT ODER LÄNGER? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Ja, einmal 56 41 97 14,47 14,49 14,48 

Ja, mehrmals 27 14 41 6,98 4,95 6,12 

Nein 299 214 513 77,26 75,62 76,57 

Fehlende Werte 5 14 19 1,29 4,95 2,84 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja, einmal 2 14 37 43 3,33 11,11 17,87 15,81 96 75,84 

Ja, mehrmals 1 3 18 19 1,67 2,38 8,70 6,99 41 77,61 

Nein 57 109 147 196 95,00 86,51 71,01 72,06 509 70,63 

Fehlende Werte 0 0 5 14 0,00 0,00 2,42 5,15 19 80,74 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja, einmal 2 11 23 20 3,70 10,78 19,01 18,52 56 73,39 

Ja, mehrmals 1 3 12 11 1,85 2,94 9,92 10,19 27 76,15 

Nein 51 88 84 74 94,44 86,27 69,42 68,52 297 65,66 

Fehlende Werte 0 0 2 3 0,00 0,00 1,65 2,78 5 81,40 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Ja, einmal 0 3 14 23 0,00 12,50 16,28 14,02 40 79,28 

Ja, mehrmals 0 0 6 8 0,00 0,00 6,98 4,88 14 80,43 

Nein 6 21 63 122 100,00 87,50 73,26 74,39 212 77,61 

Fehlende Werte 0 0 3 11 0,00 0,00 3,49 6,71 14 80,50 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F13: INWIEWEIT TRIFFT JEDE DER FOLGENDEN AUSSAGEN AUF SIE ZU? 

W4_F13_1: AUSSAGE: ICH SCHEINE ETWAS LEICHTER ALS ANDERE KRANK ZU WERDEN 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Trifft ganz zu 7 4 11 1,81 1,41 1,64 

Trifft eher zu 36 32 68 9,30 11,31 10,15 

Trifft eher nicht zu 139 82 221 35,92 28,98 32,99 

Trifft überhaupt nicht zu 155 87 242 40,05 30,74 36,12 

Weiß nicht 22 23 45 5,68 8,13 6,72 

Fehlende Werte 28 55 83 7,24 19,43 12,39 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 0 2 4 5 0,00 1,59 1,93 1,84 11 77,82 

Trifft eher zu 5 11 29 23 8,33 8,73 14,01 8,46 68 72,76 

Trifft eher nicht zu 19 35 68 96 31,67 27,78 32,85 35,29 218 73,02 

Trifft überhaupt nicht zu 35 64 77 66 58,33 50,79 37,20 24,26 242 67,07 

Weiß nicht 1 11 9 23 1,67 8,73 4,35 8,46 44 74,52 

Fehlende Werte 0 3 20 59 0,00 2,38 9,66 21,69 82 81,91 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 0 2 3 2 0,00 1,96 2,48 1,85 7 72,00 

Trifft eher zu 5 7 14 10 9,26 6,86 11,57 9,26 36 69,44 

Trifft eher nicht zu 17 29 47 44 31,48 28,43 38,84 40,74 137 69,62 

Trifft überhaupt nicht zu 31 52 42 30 57,41 50,98 34,71 27,78 155 63,39 

Weiß nicht 1 10 5 6 1,85 9,80 4,13 5,56 22 67,45 

Fehlende Werte 0 2 10 16 0,00 1,96 8,26 14,81 28 79,32 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 0 0 1 3 0,00 0,00 1,16 1,83 4 88,00 

Trifft eher zu 0 4 15 13 0,00 16,67 17,44 7,93 32 76,50 

Trifft eher nicht zu 2 6 21 52 33,33 25,00 24,42 31,71 81 78,77 

Trifft überhaupt nicht zu 4 12 35 36 66,67 50,00 40,70 21,95 87 73,63 

Weiß nicht 0 1 4 17 0,00 4,17 4,65 10,37 22 81,59 

Fehlende Werte 0 1 10 43 0,00 4,17 11,63 26,22 54 83,26 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F13_2: AUSSAGE: ICH BIN GENAUSO GESUND WIE ALLE ANDEREN, DIE ICH KENNE 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Trifft ganz zu 56 44 100 14,47 15,55 14,93 

Trifft eher zu 187 87 274 48,32 30,74 40,90 

Trifft eher nicht zu 69 48 117 17,83 16,96 17,46 

Trifft überhaupt nicht zu 14 19 33 3,62 6,71 4,93 

Weiß nicht 35 34 69 9,04 12,01 10,30 

Fehlende Werte 26 51 77 6,72 18,02 11,49 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 11 16 25 48 18,33 12,70 12,08 17,65 100 71,88 

Trifft eher zu 33 66 84 87 55,00 52,38 40,58 31,99 270 69,07 

Trifft eher nicht zu 10 18 44 45 16,67 14,29 21,26 16,54 117 73,27 

Trifft überhaupt nicht zu 1 6 12 14 1,67 4,76 5,80 5,15 33 74,76 

Weiß nicht 5 16 21 27 8,33 12,70 10,14 9,93 69 72,03 

Fehlende Werte 0 4 21 51 0,00 3,17 10,14 18,75 76 80,32 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 11 12 14 19 20,37 11,76 11,57 17,59 56 66,00 

Trifft eher zu 29 57 57 42 53,70 55,88 47,11 38,89 185 65,90 

Trifft eher nicht zu 9 13 25 22 16,67 12,75 20,66 20,37 69 69,84 

Trifft überhaupt nicht zu 1 4 5 4 1,85 3,92 4,13 3,70 14 71,07 

Weiß nicht 4 13 9 9 7,41 12,75 7,44 8,33 35 67,51 

Fehlende Werte 0 3 11 12 0,00 2,94 9,09 11,11 26 77,27 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

  



 

 30 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 0 4 11 29 0,00 16,67 12,79 17,68 44 79,36 

Trifft eher zu 4 9 27 45 66,67 37,50 31,40 27,44 85 75,96 

Trifft eher nicht zu 1 5 19 23 16,67 20,83 22,09 14,02 48 78,21 

Trifft überhaupt nicht zu 0 2 7 10 0,00 8,33 8,14 6,10 19 77,47 

Weiß nicht 1 3 12 18 16,67 12,50 13,95 10,98 34 76,68 

Fehlende Werte 0 1 10 39 0,00 4,17 11,63 23,78 50 81,90 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F13_3: AUSSAGE: ICH ERWARTE, DASS MEINE GESUNDHEIT NACHLÄSST 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Trifft ganz zu 31 11 42 8,01 3,89 6,27 

Trifft eher zu 188 72 260 48,58 25,44 38,81 

Trifft eher nicht zu 104 74 178 26,87 26,15 26,57 

Trifft überhaupt nicht zu 26 21 47 6,72 7,42 7,01 

Weiß nicht 18 46 64 4,65 16,25 9,55 

Fehlende Werte 20 59 79 5,17 20,85 11,79 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 3 6 9 24 5,00 4,76 4,35 8,82 42 75,88 

Trifft eher zu 14 50 92 102 23,33 39,68 44,44 37,50 258 73,29 

Trifft eher nicht zu 23 44 58 53 38,33 34,92 28,02 19,49 178 68,29 

Trifft überhaupt nicht zu 19 9 6 13 31,67 7,14 2,90 4,78 47 58,96 

Weiß nicht 1 11 22 29 1,67 8,73 10,63 10,66 63 75,59 

Fehlende Werte 0 6 20 51 0,00 4,76 9,66 18,75 77 80,05 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 3 6 4 18 5,56 5,88 3,31 16,67 31 74,61 

Trifft eher zu 14 46 71 55 25,93 45,10 58,68 50,93 186 70,61 

Trifft eher nicht zu 20 33 33 18 37,04 32,35 27,27 16,67 104 63,67 

Trifft überhaupt nicht zu 16 6 2 2 29,63 5,88 1,65 1,85 26 47,96 

Weiß nicht 1 8 4 5 1,85 7,84 3,31 4,63 18 68,22 

Fehlende Werte 0 3 7 10 0,00 2,94 5,79 9,26 20 76,50 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 0 0 5 6 0,00 0,00 5,81 3,66 11 79,45 

Trifft eher zu 0 4 21 47 0,00 16,67 24,42 28,66 72 80,24 

Trifft eher nicht zu 3 11 25 35 50,00 45,83 29,07 21,34 74 74,78 

Trifft überhaupt nicht zu 3 3 4 11 50,00 12,50 4,65 6,71 21 72,57 

Weiß nicht 0 3 18 24 0,00 12,50 20,93 14,63 45 78,53 

Fehlende Werte 0 3 13 41 0,00 12,50 15,12 25,00 57 81,30 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F13_4: ICH ERFREUE MICH AUSGEZEICHNETER GESUNDHEIT 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Trifft ganz zu 64 36 100 16,54 12,72 14,93 

Trifft eher zu 169 86 255 43,67 30,39 38,06 

Trifft eher nicht zu 98 69 167 25,32 24,38 24,93 

Trifft überhaupt nicht zu 24 25 49 6,20 8,83 7,31 

Weiß nicht 5 8 13 1,29 2,83 1,94 

Fehlende Werte 27 59 86 6,98 20,85 12,84 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 28 26 28 18 46,67 20,63 13,53 6,62 100 61,20 

Trifft eher zu 23 67 76 87 38,33 53,17 36,71 31,99 253 69,89 

Trifft eher nicht zu 8 21 60 78 13,33 16,67 28,99 28,68 167 75,44 

Trifft überhaupt nicht zu 0 8 21 20 0,00 6,35 10,14 7,35 49 76,22 

Weiß nicht 1 1 4 6 1,67 0,79 1,93 2,21 12 75,17 

Fehlende Werte 0 3 18 63 0,00 2,38 8,70 23,16 84 82,30 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 23 18 14 9 42,59 17,65 11,57 8,33 64 57,22 

Trifft eher zu 23 58 47 40 42,59 56,86 38,84 37,04 168 66,11 

Trifft eher nicht zu 8 18 39 33 14,81 17,65 32,23 30,56 98 71,89 

Trifft überhaupt nicht zu 0 6 12 6 0,00 5,88 9,92 5,56 24 74,17 

Weiß nicht 0 1 1 2 0,00 0,98 0,83 1,85 4 71,75 

Fehlende Werte 0 1 8 18 0,00 0,98 6,61 16,67 27 81,19 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Trifft ganz zu 5 8 14 9 83,33 33,33 16,28 5,49 36 68,28 

Trifft eher zu 0 9 29 47 0,00 37,50 33,72 28,66 85 77,34 

Trifft eher nicht zu 0 3 21 45 0,00 12,50 24,42 27,44 69 80,49 

Trifft überhaupt nicht zu 0 2 9 14 0,00 8,33 10,47 8,54 25 78,20 

Weiß nicht 1 0 3 4 16,67 0,00 3,49 2,44 8 76,88 

Fehlende Werte 0 2 10 45 0,00 8,33 11,63 27,44 57 82,82 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F14: IN DEN LETZTEN FRAGEN ZU IHRER GESUNDHEIT GEHT ES NUN DARUM, WIE SIE 
SICH FÜHLEN UND WIE ES IHNEN IN DEN VERGANGENEN 4 WOCHEN GEGANGEN IST. 
WIE OFT FÜHLEN SIE SICH… 

W4_F14_1: AUSSAGE: … VOLLER SCHWUNG? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Immer 8 5 13 2,07 1,77 1,94 

Meistens 111 60 171 28,68 21,20 25,52 

Ziemlich oft 103 46 149 26,61 16,25 22,24 

Manchmal 86 70 156 22,22 24,73 23,28 

Selten 52 33 85 13,44 11,66 12,69 

Nie 7 6 13 1,81 2,12 1,94 

Fehlende Werte 20 63 83 5,17 22,26 12,39 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 2 2 7 2 3,33 1,59 3,38 0,74 13 66,54 

Meistens 30 50 52 38 50,00 39,68 25,12 13,97 170 65,25 

Ziemlich oft 13 38 55 43 21,67 30,16 26,57 15,81 149 69,09 

Manchmal 11 24 46 73 18,33 19,05 22,22 26,84 154 73,82 

Selten 3 10 28 44 5,00 7,94 13,53 16,18 85 77,42 

Nie 1 1 3 8 1,67 0,79 1,45 2,94 13 78,92 

Fehlende Werte 0 1 16 64 0,00 0,79 7,73 23,53 81 82,99 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 2 2 3 1 3,70 1,96 2,48 0,93 8 60,50 

Meistens 25 37 33 15 46,30 36,27 27,27 13,89 110 61,68 

Ziemlich oft 13 33 35 22 24,07 32,35 28,93 20,37 103 65,85 

Manchmal 10 19 26 30 18,52 18,63 21,49 27,78 85 70,13 

Selten 3 10 17 22 5,56 9,80 14,05 20,37 52 74,73 

Nie 1 1 1 4 1,85 0,98 0,83 3,70 7 75,86 

Fehlende Werte 0 0 6 14 0,00 0,00 4,96 12,96 20 82,15 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 0 4 1 0,00 0,00 4,65 0,61 5 76,20 

Meistens 5 13 19 23 83,33 54,17 22,09 14,02 60 71,80 

Ziemlich oft 0 5 20 21 0,00 20,83 23,26 12,80 46 76,35 

Manchmal 1 5 20 43 16,67 20,83 23,26 26,22 69 78,36 

Selten 0 0 11 22 0,00 0,00 12,79 13,41 33 81,67 

Nie 0 0 2 4 0,00 0,00 2,33 2,44 6 82,50 

Fehlende Werte 0 1 10 50 0,00 4,17 11,63 30,49 61 83,26 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F14_2: AUSSAGE: … SEHR NERVÖS? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Immer 1 0 1 0,26 0,00 0,15 

Meistens 2 4 6 0,52 1,41 0,90 

Ziemlich oft 21 22 43 5,43 7,77 6,42 

Manchmal 88 69 157 22,74 24,38 23,43 

Selten 178 84 262 45,99 29,68 39,10 

Nie 80 39 119 20,67 13,78 17,76 

Fehlende Werte 17 65 82 4,39 22,97 12,24 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 1 0 0 0,00 0,79 0,00 0,00 1 64,00 

Meistens 1 0 1 4 1,67 0,00 0,48 1,47 6 74,33 

Ziemlich oft 6 3 14 19 10,00 2,38 6,76 6,99 42 72,50 

Manchmal 15 34 52 56 25,00 26,98 25,12 20,59 157 70,53 

Selten 27 63 79 91 45,00 50,00 38,16 33,46 260 70,37 

Nie 11 24 46 38 18,33 19,05 22,22 13,97 119 70,62 

Fehlende Werte 0 1 15 64 0,00 0,79 7,25 23,53 80 82,79 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 1 0 0 0,00 0,98 0,00 0,00 1 64,00 

Meistens 1 0 0 1 1,85 0,00 0,00 0,93 2 59,50 

Ziemlich oft 6 2 8 5 11,11 1,96 6,61 4,63 21 64,67 

Manchmal 14 26 25 23 25,93 25,49 20,66 21,30 88 66,07 

Selten 24 53 52 47 44,44 51,96 42,98 43,52 176 67,54 

Nie 9 20 32 19 16,67 19,61 26,45 17,59 80 67,79 

Fehlende Werte 0 0 4 13 0,00 0,00 3,31 12,04 17 82,82 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 / 

Meistens 0 0 1 3 0,00 0,00 1,16 1,83 4 81,75 

Ziemlich oft 0 1 6 14 0,00 4,17 6,98 8,54 21 80,33 

Manchmal 1 8 27 33 16,67 33,33 31,40 20,12 69 76,22 

Selten 3 10 27 44 50,00 41,67 31,40 26,83 84 76,29 

Nie 2 4 14 19 33,33 16,67 16,28 11,59 39 76,44 

Fehlende Werte 0 1 11 51 0,00 4,17 12,79 31,10 63 82,78 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F14_3: AUSSAGE: … SO NIEDERGESCHLAGEN, DASS SIE NICHTS AUFHEITERN 
KONNTE? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Immer 1 0 1 0,26 0,00 0,15 

Meistens 3 0 3 0,78 0,00 0,45 

Ziemlich oft 8 4 12 2,07 1,41 1,79 

Manchmal 40 34 74 10,34 12,01 11,04 

Selten 106 74 180 27,39 26,15 26,87 

Nie 207 107 314 53,49 37,81 46,87 

Fehlende Werte 22 64 86 5,68 22,61 12,84 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 1 0 0 0,00 0,79 0,00 0,00 1 64,00 

Meistens 0 0 1 2 0,00 0,00 0,48 0,74 3 83,67 

Ziemlich oft 1 2 4 5 1,67 1,59 1,93 1,84 12 72,92 

Manchmal 8 16 23 26 13,33 12,70 11,11 9,56 73 70,40 

Selten 22 29 55 73 36,67 23,02 26,57 26,84 179 71,03 

Nie 29 74 110 100 48,33 58,73 53,14 36,76 313 70,27 

Fehlende Werte 0 4 14 66 0,00 3,17 6,76 24,26 84 82,29 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 1 0 0 0,00 0,98 0,00 0,00 1 64,00 

Meistens 0 0 1 2 0,00 0,00 0,83 1,85 3 83,67 

Ziemlich oft 1 2 3 2 1,85 1,96 2,48 1,85 8 69,25 

Manchmal 6 11 13 10 11,11 10,78 10,74 9,26 40 67,60 

Selten 21 23 26 35 38,89 22,55 21,49 32,41 105 66,77 

Nie 26 62 73 45 48,15 60,78 60,33 41,67 206 66,69 

Fehlende Werte 0 3 5 14 0,00 2,94 4,13 12,96 22 79,59 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 / 

Meistens 0 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 / 

Ziemlich oft 0 0 1 3 0,00 0,00 1,16 1,83 4 80,25 

Manchmal 2 5 10 16 33,33 20,83 11,63 9,76 33 73,79 

Selten 1 6 29 38 16,67 25,00 33,72 23,17 74 77,07 

Nie 3 12 37 55 50,00 50,00 43,02 33,54 107 77,17 

Fehlende Werte 0 1 9 52 0,00 4,17 10,47 31,71 62 83,24 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F14_4: AUSSAGE: … RUHIG UND GELASSEN? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Immer 22 15 37 5,68 5,30 5,52 

Meistens 211 116 327 54,52 40,99 48,81 

Ziemlich oft 85 55 140 21,96 19,43 20,90 

Manchmal 43 42 85 11,11 14,84 12,69 

Selten 10 10 20 2,58 3,53 2,99 

Nie 1 2 3 0,26 0,71 0,45 

Fehlende Werte 15 43 58 3,88 15,19 8,66 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 2 6 11 18 3,33 4,76 5,31 6,62 37 74,22 

Meistens 27 70 114 114 45,00 55,56 55,07 41,91 325 71,46 

Ziemlich oft 19 34 38 49 31,67 26,98 18,36 18,01 140 69,16 

Manchmal 10 13 26 35 16,67 10,32 12,56 12,87 84 70,89 

Selten 2 1 5 12 3,33 0,79 2,42 4,41 20 78,10 

Nie 0 0 1 2 0,00 0,00 0,48 0,74 3 83,33 

Fehlende Werte 0 2 12 42 0,00 1,59 5,80 15,44 56 80,89 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 2 5 6 9 3,70 4,90 4,96 8,33 22 70,82 

Meistens 24 58 76 51 44,44 56,86 62,81 47,22 209 68,09 

Ziemlich oft 16 27 19 23 29,63 26,47 15,70 21,30 85 65,07 

Manchmal 10 10 12 11 18,52 9,80 9,92 10,19 43 64,00 

Selten 2 1 3 4 3,70 0,98 2,48 3,70 10 72,00 

Nie 0 0 0 1 0,00 0,00 0,00 0,93 1 97,00 

Fehlende Werte 0 1 5 9 0,00 0,98 4,13 8,33 15 79,00 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 1 5 9 0,00 4,17 5,81 5,49 15 79,20 

Meistens 3 12 38 63 50,00 50,00 44,19 38,41 116 77,53 

Ziemlich oft 3 7 19 26 50,00 29,17 22,09 15,85 55 75,49 

Manchmal 0 3 14 24 0,00 12,50 16,28 14,63 41 78,12 

Selten 0 0 2 8 0,00 0,00 2,33 4,88 10 84,20 

Nie 0 0 1 1 0,00 0,00 1,16 0,61 2 76,50 

Fehlende Werte 0 1 7 33 0,00 4,17 8,14 20,12 41 81,59 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F14_5: AUSSAGE: … VOLLER ENERGIE? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Immer 9 7 16 2,33 2,47 2,39 

Meistens 103 54 157 26,61 19,08 23,43 

Ziemlich oft 101 55 156 26,10 19,43 23,28 

Manchmal 94 63 157 24,29 22,26 23,43 

Selten 48 32 80 12,40 11,31 11,94 

Nie 10 8 18 2,58 2,83 2,69 

Fehlende Werte 22 64 86 5,68 22,61 12,84 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 1 4 9 2 1,67 3,17 4,35 0,74 16 65,75 

Meistens 19 47 58 32 31,67 37,30 28,02 11,76 156 66,86 

Ziemlich oft 21 41 45 47 35,00 32,54 21,74 17,28 154 67,82 

Manchmal 12 25 46 73 20,00 19,84 22,22 26,84 156 73,79 

Selten 4 6 28 42 6,67 4,76 13,53 15,44 80 76,56 

Nie 1 1 6 10 1,67 0,79 2,90 3,68 18 79,39 

Fehlende Werte 2 2 15 66 3,33 1,59 7,25 24,26 85 81,85 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 1 4 4 0 1,85 3,92 3,31 0,00 9 59,56 

Meistens 16 36 35 16 29,63 35,29 28,93 14,81 103 64,19 

Ziemlich oft 20 34 28 17 37,04 33,33 23,14 15,74 99 62,79 

Manchmal 11 21 29 33 20,37 20,59 23,97 30,56 94 70,13 

Selten 4 5 16 23 7,41 4,90 13,22 21,30 48 74,75 

Nie 1 1 3 5 1,85 0,98 2,48 4,63 10 78,00 

Fehlende Werte 1 1 6 14 1,85 0,98 4,96 12,96 22 79,50 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 



 

 44 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 0 5 2 0,00 0,00 5,81 1,22 7 73,71 

Meistens 3 11 23 16 50,00 45,83 26,74 9,76 53 72,04 

Ziemlich oft 1 7 17 30 16,67 29,17 19,77 18,29 55 76,89 

Manchmal 1 4 17 40 16,67 16,67 19,77 24,39 62 79,35 

Selten 0 1 12 19 0,00 4,17 13,95 11,59 32 79,28 

Nie 0 0 3 5 0,00 0,00 3,49 3,05 8 81,13 

Fehlende Werte 1 1 9 52 16,67 4,17 10,47 31,71 63 82,67 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F14_6: AUSSAGE: … ENTMUTIGT UND TRAURIG? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Immer 0 0 0 0,00 0,00 0,00 

Meistens 3 2 5 0,78 0,71 0,75 

Ziemlich oft 16 11 27 4,13 3,89 4,03 

Manchmal 72 56 128 18,60 19,79 19,10 

Selten 207 111 318 53,49 39,22 47,46 

Nie 70 43 113 18,09 15,19 16,87 

Fehlende Werte 19 60 79 4,91 21,20 11,79 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 / 

Meistens 0 2 2 1 0,00 1,59 0,97 0,37 5 69,00 

Ziemlich oft 2 5 7 13 3,33 3,97 3,38 4,78 27 73,00 

Manchmal 20 25 38 44 33,33 19,84 18,36 16,18 127 68,16 

Selten 30 64 108 114 50,00 50,79 52,17 41,91 316 71,54 

Nie 8 28 37 40 13,33 22,22 17,87 14,71 113 70,87 

Fehlende Werte 0 2 15 60 0,00 1,59 7,25 22,06 77 82,65 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 / 

Meistens 0 2 1 0 0,00 1,96 0,83 0,00 3 64,00 

Ziemlich oft 2 3 6 5 3,70 2,94 4,96 4,63 16 70,94 

Manchmal 17 18 20 17 31,48 17,65 16,53 15,74 72 63,38 

Selten 27 55 63 60 50,00 53,92 52,07 55,56 205 68,49 

Nie 8 23 26 13 14,81 22,55 21,49 12,04 70 65,79 

Fehlende Werte 0 1 5 13 0,00 0,98 4,13 12,04 19 80,89 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 / 

Meistens 0 2 1 8 0,00 8,33 1,16 4,88 11 76,00 

Ziemlich oft 3 7 18 27 50,00 29,17 20,93 16,46 55 74,42 

Manchmal 3 9 45 54 50,00 37,50 52,33 32,93 111 77,16 

Selten 0 5 11 27 0,00 20,83 12,79 16,46 43 79,14 

Nie 0 1 10 47 0,00 4,17 11,63 28,66 58 83,22 

Fehlende Werte 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 

Gesamt 0 0 1 1 0,00 0,00 1,16 0,61 2 76,50 
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W4_F14_7: AUSSAGE: … ERSCHÖPFT 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Immer 2 2 4 0,52 0,71 0,60 

Meistens 10 6 16 2,58 2,12 2,39 

Ziemlich oft 44 27 71 11,37 9,54 10,60 

Manchmal 140 99 239 36,18 34,98 35,67 

Selten 137 70 207 35,40 24,73 30,90 

Nie 35 19 54 9,04 6,71 8,06 

Fehlende Werte 19 60 79 4,91 21,20 11,79 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 1 0 3 0 1,67 0,00 1,45 0,00 4 67,50 

Meistens 3 2 6 5 5,00 1,59 2,90 1,84 16 69,69 

Ziemlich oft 5 11 17 37 8,33 8,73 8,21 13,60 70 75,04 

Manchmal 30 51 69 88 50,00 40,48 33,33 32,35 238 69,79 

Selten 16 48 72 70 26,67 38,10 34,78 25,74 206 70,98 

Nie 4 13 24 13 6,67 10,32 11,59 4,78 54 69,98 

Fehlende Werte 1 1 16 59 1,67 0,79 7,73 21,69 77 81,82 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 1 0 1 0 1,85 0,00 0,83 0,00 2 61,50 

Meistens 3 2 3 2 5,56 1,96 2,48 1,85 10 63,00 

Ziemlich oft 4 10 12 18 7,41 9,80 9,92 16,67 44 72,36 

Manchmal 27 42 35 35 50,00 41,18 28,93 32,41 139 64,68 

Selten 15 38 50 33 27,78 37,25 41,32 30,56 136 67,93 

Nie 3 10 13 9 5,56 9,80 10,74 8,33 35 68,69 

Fehlende Werte 1 0 7 11 1,85 0,00 5,79 10,19 19 79,16 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

  



 

 48 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 0 2 0 0,00 0,00 2,33 0,00 2 73,50 

Meistens 0 0 3 3 0,00 0,00 3,49 1,83 6 80,83 

Ziemlich oft 1 1 5 19 16,67 4,17 5,81 11,59 26 79,58 

Manchmal 3 9 34 53 50,00 37,50 39,53 32,32 99 76,98 

Selten 1 10 22 37 16,67 41,67 25,58 22,56 70 76,91 

Nie 1 3 11 4 16,67 12,50 12,79 2,44 19 72,37 

Fehlende Werte 0 1 9 48 0,00 4,17 10,47 29,27 58 82,69 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F14_8: AUSSAGE: ... GLÜCKLICH? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Immer 26 25 51 6,72 8,83 7,61 

Meistens 150 99 249 38,76 34,98 37,16 

Ziemlich oft 108 50 158 27,91 17,67 23,58 

Manchmal 63 37 100 16,28 13,07 14,93 

Selten 20 10 30 5,17 3,53 4,48 

Nie 1 2 3 0,26 0,71 0,45 

Fehlende Werte 19 60 79 4,91 21,20 11,79 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 2 11 13 25 3,33 8,73 6,28 9,19 51 74,43 

Meistens 23 53 85 87 38,33 42,06 41,06 31,99 248 71,09 

Ziemlich oft 22 32 55 47 36,67 25,40 26,57 17,28 156 69,04 

Manchmal 12 25 30 33 20,00 19,84 14,49 12,13 100 68,88 

Selten 1 3 10 16 1,67 2,38 4,83 5,88 30 75,97 

Nie 0 0 0 3 0,00 0,00 0,00 1,10 3 82,00 

Fehlende Werte 0 2 14 61 0,00 1,59 6,76 22,43 77 82,32 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 2 7 9 8 3,70 6,86 7,44 7,41 26 70,08 

Meistens 21 44 42 43 38,89 43,14 34,71 39,81 150 67,25 

Ziemlich oft 19 27 38 22 35,19 26,47 31,40 20,37 106 66,02 

Manchmal 11 20 19 13 20,37 19,61 15,70 12,04 63 64,60 

Selten 1 3 8 8 1,85 2,94 6,61 7,41 20 73,60 

Nie 0 0 0 1 0,00 0,00 0,00 0,93 1 80,00 

Fehlende Werte 0 1 5 13 0,00 0,98 4,13 12,04 19 81,21 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 4 4 17 0,00 16,67 4,65 10,37 25 78,96 

Meistens 2 9 43 44 33,33 37,50 50,00 26,83 98 76,97 

Ziemlich oft 3 5 17 25 50,00 20,83 19,77 15,24 50 75,46 

Manchmal 1 5 11 20 16,67 20,83 12,79 12,20 37 76,16 

Selten 0 0 2 8 0,00 0,00 2,33 4,88 10 80,70 

Nie 0 0 0 2 0,00 0,00 0,00 1,22 2 83,00 

Fehlende Werte 0 1 9 48 0,00 4,17 10,47 29,27 58 82,69 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F14_9: AUSSAGE: … MÜDE? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Immer 6 5 11 1,55 1,77 1,64 

Meistens 22 12 34 5,68 4,24 5,07 

Ziemlich oft 85 76 161 21,96 26,86 24,03 

Manchmal 179 107 286 46,25 37,81 42,69 

Selten 71 30 101 18,35 10,60 15,07 

Nie 7 3 10 1,81 1,06 1,49 

Fehlende Werte 17 50 67 4,39 17,67 10,00 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 1 1 6 3 1,67 0,79 2,90 1,10 11 73,64 

Meistens 6 5 6 17 10,00 3,97 2,90 6,25 34 72,12 

Ziemlich oft 9 17 53 81 15,00 13,49 25,60 29,78 160 75,39 

Manchmal 36 71 88 88 60,00 56,35 42,51 32,35 283 68,90 

Selten 8 30 35 28 13,33 23,81 16,91 10,29 101 68,65 

Nie 0 0 7 3 0,00 0,00 3,38 1,10 10 76,90 

Fehlende Werte 0 2 12 52 0,00 1,59 5,80 19,12 66 82,17 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 1 1 3 1 1,85 0,98 2,48 0,93 6 69,33 

Meistens 6 5 4 7 11,11 4,90 3,31 6,48 22 66,45 

Ziemlich oft 8 14 31 32 14,81 13,73 25,62 29,63 85 71,88 

Manchmal 31 59 47 40 57,41 57,84 38,84 37,04 177 64,81 

Selten 8 23 27 13 14,81 22,55 22,31 12,04 71 65,94 

Nie 0 0 5 2 0,00 0,00 4,13 1,85 7 76,00 

Fehlende Werte 0 0 4 13 0,00 0,00 3,31 12,04 17 82,35 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Immer 0 0 3 2 0,00 0,00 3,49 1,22 5 78,80 

Meistens 0 0 2 10 0,00 0,00 2,33 6,10 12 82,50 

Ziemlich oft 1 3 22 49 16,67 12,50 25,58 29,88 75 79,37 

Manchmal 5 12 41 48 83,33 50,00 47,67 29,27 106 75,74 

Selten 0 7 8 15 0,00 29,17 9,30 9,15 30 75,07 

Nie 0 0 2 1 0,00 0,00 2,33 0,61 3 79,00 

Fehlende Werte 0 2 8 39 0,00 8,33 9,30 23,78 49 82,10 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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STRESS/ KÖRPERLICHE AKTIVITÄT 

W4_F16: WIE WAR IHR STRESSEMPFINDEN IN DIESEM JAHR? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Viel Stress 63 24 87 16,28 8,48 12,99 

Mäßiger Stress 157 132 289 40,57 46,64 43,13 

Wenig Stress 155 118 273 40,05 41,70 40,75 

Fehlende Werte 12 9 21 3,10 3,18 3,13 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel Stress 20 28 24 15 33,33 22,22 11,59 5,51 87 61,95 

Mäßiger Stress 26 58 93 109 43,33 46,03 44,93 40,07 286 71,46 

Wenig Stress 14 36 88 133 23,33 28,57 42,51 48,90 271 75,44 

Fehlende Werte 0 4 2 15 0,00 3,17 0,97 5,51 21 79,90 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel Stress 18 24 16 5 33,33 23,53 13,22 4,63 63 58,17 

Mäßiger Stress 23 44 53 36 42,59 43,14 43,80 33,33 156 66,54 

Wenig Stress 13 30 50 61 24,07 29,41 41,32 56,48 154 72,29 

Fehlende Werte 0 4 2 6 0,00 3,92 1,65 5,56 12 74,67 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel Stress 2 4 8 10 33,33 16,67 9,30 6,10 24 71,88 

Mäßiger Stress 3 14 40 73 50,00 58,33 46,51 44,51 130 77,37 

Wenig Stress 1 6 38 72 16,67 25,00 44,19 43,90 117 79,59 

Fehlende Werte 0 0 0 9 0,00 0,00 0,00 5,49 9 86,89 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F17: UND WIE WAR IHR STRESSEMPFINDEN IN DIESEM JAHR IM VERGLEICH ZU 
FRÜHER? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Eher viel Stress 68 28 96 17,57 9,89 14,33 

Eher wenig Stress 194 177 371 50,13 62,54 55,37 

Genauso viel Stress 114 67 181 29,46 23,67 27,01 

Fehlende Werte 11 11 22 2,84 3,89 3,28 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Eher viel Stress 22 27 23 24 36,67 21,43 11,11 8,82 96 63,51 

Eher wenig Stress 20 56 126 166 33,33 44,44 60,87 61,03 368 74,48 

Genauso viel Stress 18 39 56 66 30,00 30,95 27,05 24,26 179 70,88 

Fehlende Werte 0 4 2 16 0,00 3,17 0,97 5,88 22 79,91 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Eher viel Stress 20 24 13 11 37,04 23,53 10,74 10,19 68 59,09 

Eher wenig Stress 16 43 68 65 29,63 42,16 56,20 60,19 192 71,02 

Genauso viel Stress 18 31 38 27 33,33 30,39 31,40 25,00 114 66,70 

Fehlende Werte 0 4 2 5 0,00 3,92 1,65 4,63 11 74,18 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Eher viel Stress 2 3 10 13 33,33 12,50 11,63 7,93 28 74,25 

Eher wenig Stress 4 13 58 101 66,67 54,17 67,44 61,59 176 78,25 

Genauso viel Stress 0 8 18 39 0,00 33,33 20,93 23,78 65 78,22 

Fehlende Werte 0 0 0 11 0,00 0,00 0,00 6,71 11 85,64 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F18: WIE OFT MACHEN SIE AKTIV GYMNASTIK, FITNESS, SPORT ODER LANGE 
SPAZIERGÄNGE? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Mehr als einmal pro Woche 175 106 281 45,22 37,46 41,94 

Einmal pro Woche 75 64 139 19,38 22,61 20,75 

Ein- bis dreimal pro Monat 56 41 97 14,47 14,49 14,48 

Kaum oder nie 69 64 133 17,83 22,61 19,85 

Fehlende Werte 12 8 20 3,10 2,83 2,99 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Mehr als einmal pro Woche 25 51 98 104 41,67 40,48 47,34 38,24 278 71,76 

Einmal pro Woche 15 29 37 57 25,00 23,02 17,87 20,96 138 70,72 

Ein- bis dreimal pro Monat 15 22 21 38 25,00 17,46 10,14 13,97 96 69,32 

Kaum oder nie 5 20 49 59 8,33 15,87 23,67 21,69 133 75,07 

Fehlende Werte 0 4 2 14 0,00 3,17 0,97 5,15 20 80,15 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Mehr als einmal pro Woche 21 43 56 54 38,89 42,16 46,28 50,00 174 69,13 

Einmal pro Woche 14 20 25 16 25,93 19,61 20,66 14,81 75 64,59 

Ein- bis dreimal pro Monat 14 17 12 12 25,93 16,67 9,92 11,11 55 62,36 

Kaum oder nie 5 18 26 20 9,26 17,65 21,49 18,52 69 70,48 

Fehlende Werte 0 4 2 6 0,00 3,92 1,65 5,56 12 75,67 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Mehr als einmal pro Woche 4 8 42 50 66,67 33,33 48,84 30,49 104 76,15 

Einmal pro Woche 1 9 12 41 16,67 37,50 13,95 25,00 63 78,03 

Ein- bis dreimal pro Monat 1 5 9 26 16,67 20,83 10,47 15,85 41 78,66 

Kaum oder nie 0 2 23 39 0,00 8,33 26,74 23,78 64 80,02 

Fehlende Werte 0 0 0 8 0,00 0,00 0,00 4,88 8 86,88 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F19: WIE ZUFRIEDEN SIND SIE MIT … 

W4_F19_1: AUSSAGE: … IHRER GESUNDHEIT? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Sehr unzufrieden 7 4 11 1,81 1,41 1,64 

Eher unzufrieden 46 23 69 11,89 8,13 10,30 

Weder noch 42 24 66 10,85 8,48 9,85 

Eher zufrieden 196 162 358 50,65 57,24 53,43 

Sehr zufrieden 87 50 137 22,48 17,67 20,45 

Fehlende Werte 9 20 29 2,33 7,07 4,33 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 1 3 2 5 1,67 2,38 0,97 1,84 11 71,45 

Eher unzufrieden 4 6 23 36 6,67 4,76 11,11 13,24 69 75,59 

Weder noch 6 16 22 22 10,00 12,70 10,63 8,09 66 70,14 

Eher zufrieden 25 60 112 156 41,67 47,62 54,11 57,35 353 73,64 

Sehr zufrieden 24 36 44 33 40,00 28,57 21,26 12,13 137 65,47 

Fehlende Werte 0 5 4 20 0,00 3,97 1,93 7,35 29 81,17 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 

 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 1 3 1 2 1,85 2,94 0,83 1,85 7 66,43 

Eher unzufrieden 4 4 20 18 7,41 3,92 16,53 16,67 46 73,11 

Weder noch 6 14 12 10 11,11 13,73 9,92 9,26 42 66,07 

Eher zufrieden 24 51 63 56 44,44 50,00 52,07 51,85 194 68,96 

Sehr zufrieden 19 26 24 18 35,19 25,49 19,83 16,67 87 62,55 

Fehlende Werte 0 4 1 4 0,00 3,92 0,83 3,70 9 72,11 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 0 1 3 0,00 0,00 1,16 1,83 4 80,25 

Eher unzufrieden 0 2 3 18 0,00 8,33 3,49 10,98 23 80,57 

Weder noch 0 2 10 12 0,00 8,33 11,63 7,32 24 77,25 

Eher zufrieden 1 9 49 100 16,67 37,50 56,98 60,98 159 79,35 

Sehr zufrieden 5 10 20 15 83,33 41,67 23,26 9,15 50 70,54 

Fehlende Werte 0 1 3 16 0,00 4,17 3,49 9,76 20 85,25 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F19_2: AUSSAGE: … IHRER GEGENWÄRTIGEN BZW. FRÜHEREN ARBEIT? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Sehr unzufrieden 4 8 12 1,03 2,83 1,79 

Eher unzufrieden 27 12 39 6,98 4,24 5,82 

Weder noch 27 17 44 6,98 6,01 6,57 

Eher zufrieden 192 112 304 49,61 39,58 45,37 

Sehr zufrieden 128 101 229 33,07 35,69 34,18 

Fehlende Werte 9 33 42 2,33 11,66 6,27 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
  

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 1 4 7 0,00 0,79 1,93 2,57 12 78,42 

Eher unzufrieden 2 13 13 11 3,33 10,32 6,28 4,04 39 68,54 

Weder noch 6 3 19 16 10,00 2,38 9,18 5,88 44 72,64 

Eher zufrieden 28 63 83 127 46,67 50,00 40,10 46,69 301 71,68 

Sehr zufrieden 24 43 81 79 40,00 34,13 39,13 29,04 227 70,84 

Fehlende Werte 0 3 7 32 0,00 2,38 3,38 11,76 42 82,90 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 0 1 3 0,00 0,00 0,83 2,78 4 81,75 

Eher unzufrieden 2 11 8 6 3,70 10,78 6,61 5,56 27 66,30 

Weder noch 5 2 14 6 9,26 1,96 11,57 5,56 27 68,96 

Eher zufrieden 25 55 53 57 46,30 53,92 43,80 52,78 190 67,92 

Sehr zufrieden 22 31 44 31 40,74 30,39 36,36 28,70 128 66,47 

Fehlende Werte 0 3 1 5 0,00 2,94 0,83 4,63 9 75,67 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 1 3 4 0,00 4,17 3,49 2,44 8 76,75 

Eher unzufrieden 0 2 5 5 0,00 8,33 5,81 3,05 12 73,58 

Weder noch 1 1 5 10 16,67 4,17 5,81 6,10 17 78,47 

Eher zufrieden 3 8 30 70 50,00 33,33 34,88 42,68 111 78,13 

Sehr zufrieden 2 12 37 48 33,33 50,00 43,02 29,27 99 76,49 

Fehlende Werte 0 0 6 27 0,00 0,00 6,98 16,46 33 84,88 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F19_3: AUSSAGE: … IHRER WOHNSITUATION? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Sehr unzufrieden 7 8 15 1,81 2,83 2,24 
Eher unzufrieden 14 6 20 3,62 2,12 2,99 
Weder noch 9 12 21 2,33 4,24 3,13 
Eher zufrieden 108 65 173 27,91 22,97 25,82 
Sehr zufrieden 241 165 406 62,27 58,30 60,60 
Fehlende Werte 8 27 35 2,07 9,54 5,22 
Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 

 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 2 7 6 0,00 1,59 3,38 2,21 15 74,73 

Eher unzufrieden 1 3 10 6 1,67 2,38 4,83 2,21 20 70,40 

Weder noch 4 4 6 7 6,67 3,17 2,90 2,57 21 67,81 

Eher zufrieden 15 38 53 65 25,00 30,16 25,60 23,90 171 71,33 

Sehr zufrieden 40 76 126 162 66,67 60,32 60,87 59,56 404 71,73 

Fehlende Werte 0 3 5 26 0,00 2,38 2,42 9,56 34 83,00 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 0 4 3 0,00 0,00 3,31 2,78 7 77,00 

Eher unzufrieden 1 3 7 3 1,85 2,94 5,79 2,78 14 67,79 

Weder noch 4 3 1 1 7,41 2,94 0,83 0,93 9 56,11 

Eher zufrieden 14 32 34 27 25,93 31,37 28,10 25,00 107 67,22 

Sehr zufrieden 35 61 74 70 64,81 59,80 61,16 64,81 240 67,90 

Fehlende Werte 0 3 1 4 0,00 2,94 0,83 3,70 8 73,88 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 2 3 3 0,00 8,33 3,49 1,83 8 72,75 

Eher unzufrieden 0 0 3 3 0,00 0,00 3,49 1,83 6 76,50 

Weder noch 0 1 5 6 0,00 4,17 5,81 3,66 12 76,58 

Eher zufrieden 1 6 19 38 16,67 25,00 22,09 23,17 64 78,19 

Sehr zufrieden 5 15 52 92 83,33 62,50 60,47 56,10 164 77,33 

Fehlende Werte 0 0 4 22 0,00 0,00 4,65 13,41 26 85,81 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F19_4: AUSSAGE: … IHRER FREIZEIT? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Sehr unzufrieden 2 3 5 0,52 1,06 0,75 

Eher unzufrieden 31 14 45 8,01 4,95 6,72 

Weder noch 37 20 57 9,56 7,07 8,51 

Eher zufrieden 171 106 277 44,19 37,46 41,34 

Sehr zufrieden 132 116 248 34,11 40,99 37,01 

Fehlende Werte 14 24 38 3,62 8,48 5,67 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 2 1 2 0,00 1,59 0,48 0,74 5 68,80 

Eher unzufrieden 10 10 14 11 16,67 7,94 6,76 4,04 45 65,38 

Weder noch 5 17 16 19 8,33 13,49 7,73 6,99 57 68,26 

Eher zufrieden 30 51 90 101 50,00 40,48 43,48 37,13 272 70,86 

Sehr zufrieden 14 43 81 110 23,33 34,13 39,13 40,44 248 74,17 

Fehlende Werte 1 3 5 29 1,67 2,38 2,42 10,66 38 81,74 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 0 1 1 0,00 0,00 0,83 0,93 2 76,50 

Eher unzufrieden 9 8 7 7 16,67 7,84 5,79 6,48 31 62,97 

Weder noch 4 14 11 8 7,41 13,73 9,09 7,41 37 65,03 

Eher zufrieden 28 43 56 42 51,85 42,16 46,28 38,89 169 66,63 

Sehr zufrieden 12 34 44 42 22,22 33,33 36,36 38,89 132 70,13 

Fehlende Werte 1 3 2 8 1,85 2,94 1,65 7,41 14 74,57 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 2 0 1 0,00 8,33 0,00 0,61 3 63,67 

Eher unzufrieden 1 2 7 4 16,67 8,33 8,14 2,44 14 70,71 

Weder noch 1 3 5 11 16,67 12,50 5,81 6,71 20 74,25 

Eher zufrieden 2 8 34 59 33,33 33,33 39,53 35,98 103 77,80 

Sehr zufrieden 2 9 37 68 33,33 37,50 43,02 41,46 116 78,76 

Fehlende Werte 0 0 3 21 0,00 0,00 3,49 12,80 24 85,92 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F19_5: AUSSAGE: … IHRE BEZIEHUNGEN ZU MITSCHWESTERN / MITBRÜDERN? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Sehr unzufrieden 3 3 6 0,78 1,06 0,90 

Eher unzufrieden 24 15 39 6,20 5,30 5,82 

Weder noch 43 21 64 11,11 7,42 9,55 

Eher zufrieden 212 146 358 54,78 51,59 53,43 

Sehr zufrieden 97 78 175 25,06 27,56 26,12 

Fehlende Werte 8 20 28 2,07 7,07 4,18 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 2 1 3 0,00 1,59 0,48 1,10 6 73,67 

Eher unzufrieden 2 8 20 8 3,33 6,35 9,66 2,94 38 69,26 

Weder noch 10 13 14 25 16,67 10,32 6,76 9,19 62 68,90 

Eher zufrieden 36 70 116 134 60,00 55,56 56,04 49,26 356 71,26 

Sehr zufrieden 12 30 52 81 20,00 23,81 25,12 29,78 175 73,89 

Fehlende Werte 0 3 4 21 0,00 2,38 1,93 7,72 28 82,36 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 1 0 2 0,00 0,98 0,00 1,85 3 77,00 

Eher unzufrieden 2 5 13 3 3,70 4,90 10,74 2,78 23 67,39 

Weder noch 9 11 10 12 16,67 10,78 8,26 11,11 42 64,50 

Eher zufrieden 33 59 61 59 61,11 57,84 50,41 54,63 212 67,07 

Sehr zufrieden 10 23 36 28 18,52 22,55 29,75 25,93 97 69,82 

Fehlende Werte 0 3 1 4 0,00 2,94 0,83 3,70 8 73,88 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 1 1 1 0,00 4,17 1,16 0,61 3 70,33 

Eher unzufrieden 0 3 7 5 0,00 12,50 8,14 3,05 15 72,13 

Weder noch 1 2 4 13 16,67 8,33 4,65 7,93 20 78,15 

Eher zufrieden 3 11 55 75 50,00 45,83 63,95 45,73 144 77,42 

Sehr zufrieden 2 7 16 53 33,33 29,17 18,60 32,32 78 78,95 

Fehlende Werte 0 0 3 17 0,00 0,00 3,49 10,37 20 85,75 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F19_6: AUSSAGE: … IHRE BEZIEHUNGEN ZU ANDEREN FREUNDEN UND BEKANNTEN? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Sehr unzufrieden 1 3 4 0,26 1,06 0,60 

Eher unzufrieden 14 13 27 3,62 4,59 4,03 

Weder noch 30 15 45 7,75 5,30 6,72 

Eher zufrieden 193 125 318 49,87 44,17 47,46 

Sehr zufrieden 139 100 239 35,92 35,34 35,67 

Fehlende Werte 10 27 37 2,58 9,54 5,52 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 1 1 2 0,00 0,79 0,48 0,74 4 73,75 

Eher unzufrieden 4 6 11 6 6,67 4,76 5,31 2,21 27 65,41 

Weder noch 2 9 13 21 3,33 7,14 6,28 7,72 45 73,56 

Eher zufrieden 31 66 98 121 51,67 52,38 47,34 44,49 316 71,38 

Sehr zufrieden 23 41 78 95 38,33 32,54 37,68 34,93 237 71,85 

Fehlende Werte 0 3 6 27 0,00 2,38 2,90 9,93 36 83,19 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 0 0 1 0,00 0,00 0,00 0,93 1 83,00 

Eher unzufrieden 4 3 7 0 7,41 2,94 5,79 0,00 14 58,29 

Weder noch 2 7 11 10 3,70 6,86 9,09 9,26 30 71,23 

Eher zufrieden 28 55 54 55 51,85 53,92 44,63 50,93 192 67,45 

Sehr zufrieden 20 34 47 37 37,04 33,33 38,84 34,26 138 67,60 

Fehlende Werte 0 3 2 5 0,00 2,94 1,65 4,63 10 75,80 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
  



 

 67 

 

Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 1 1 1 0,00 4,17 1,16 0,61 3 70,67 

Eher unzufrieden 0 3 4 6 0,00 12,50 4,65 3,66 13 73,08 

Weder noch 0 2 2 11 0,00 8,33 2,33 6,71 15 78,20 

Eher zufrieden 3 11 44 66 50,00 45,83 51,16 40,24 124 77,47 

Sehr zufrieden 3 7 31 58 50,00 29,17 36,05 35,37 99 77,77 

Fehlende Werte 0 0 4 22 0,00 0,00 4,65 13,41 26 86,04 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F19_7: AUSSAGE: … IHRER BEZIEHUNG ZU IHRER FAMILIE? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Sehr unzufrieden 3 6 9 0,78 2,12 1,34 

Eher unzufrieden 15 11 26 3,88 3,89 3,88 

Weder noch 33 11 44 8,53 3,89 6,57 

Eher zufrieden 141 91 232 36,43 32,16 34,63 

Sehr zufrieden 176 141 317 45,48 49,82 47,31 

Fehlende Werte 19 23 42 4,91 8,13 6,27 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 1 0 3 5 1,67 0,00 1,45 1,84 9 77,11 

Eher unzufrieden 4 7 9 6 6,67 5,56 4,35 2,21 26 63,81 

Weder noch 5 10 14 14 8,33 7,94 6,76 5,15 43 70,21 

Eher zufrieden 19 47 80 84 31,67 37,30 38,65 30,88 230 71,15 

Sehr zufrieden 31 59 96 130 51,67 46,83 46,38 47,79 316 72,18 

Fehlende Werte 0 3 5 33 0,00 2,38 2,42 12,13 41 83,07 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 1 0 1 1 1,85 0,00 0,83 0,93 3 66,67 

Eher unzufrieden 3 3 7 2 5,56 2,94 5,79 1,85 15 61,73 

Weder noch 4 8 12 9 7,41 7,84 9,92 8,33 33 69,42 

Eher zufrieden 18 38 47 37 33,33 37,25 38,84 34,26 140 67,56 

Sehr zufrieden 28 50 51 47 51,85 49,02 42,15 43,52 176 66,84 

Fehlende Werte 0 3 3 12 0,00 2,94 2,48 11,11 18 79,61 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 0 2 4 0,00 0,00 2,33 2,44 6 82,33 

Eher unzufrieden 1 4 2 4 16,67 16,67 2,33 2,44 11 66,64 

Weder noch 1 2 2 5 16,67 8,33 2,33 3,05 10 72,80 

Eher zufrieden 1 9 33 47 16,67 37,50 38,37 28,66 90 76,72 

Sehr zufrieden 3 9 45 83 50,00 37,50 52,33 50,61 140 78,89 

Fehlende Werte 0 0 2 21 0,00 0,00 2,33 12,80 23 85,78 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F20:  UND WIE ZUFRIEDEN SIND SIE MIT IHREM LEBEN INSGESAMT? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Sehr unzufrieden 7 1 8 1,81 0,35 1,19 

Eher unzufrieden 14 4 18 3,62 1,41 2,69 

Weder noch 15 7 22 3,88 2,47 3,28 

Eher zufrieden 184 119 303 47,55 42,05 45,22 

Sehr zufrieden 157 140 297 40,57 49,47 44,33 

Fehlende Werte 10 12 22 2,58 4,24 3,28 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 3 2 1 2 5,00 1,59 0,48 0,74 8 58,13 

Eher unzufrieden 1 2 8 7 1,67 1,59 3,86 2,57 18 74,39 

Weder noch 1 7 4 10 1,67 5,56 1,93 3,68 22 70,18 

Eher zufrieden 27 57 93 122 45,00 45,24 44,93 44,85 299 72,00 

Sehr zufrieden 28 53 100 115 46,67 42,06 48,31 42,28 296 72,01 

Fehlende Werte 0 5 1 16 0,00 3,97 0,48 5,88 22 79,95 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 3 2 1 1 5,56 1,96 0,83 0,93 7 54,71 

Eher unzufrieden 1 2 7 4 1,85 1,96 5,79 3,70 14 72,86 

Weder noch 1 5 1 8 1,85 4,90 0,83 7,41 15 70,47 

Eher zufrieden 23 50 58 51 42,59 49,02 47,93 47,22 182 68,23 

Sehr zufrieden 26 38 53 40 48,15 37,25 43,80 37,04 157 66,83 

Fehlende Werte 0 5 1 4 0,00 4,90 0,83 3,70 10 70,20 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 0 0 1 0,00 0,00 0,00 0,61 1 82,00 

Eher unzufrieden 0 0 1 3 0,00 0,00 1,16 1,83 4 79,75 

Weder noch 0 2 3 2 0,00 8,33 3,49 1,22 7 69,57 

Eher zufrieden 4 7 35 71 66,67 29,17 40,70 43,29 117 77,86 

Sehr zufrieden 2 15 47 75 33,33 62,50 54,65 45,73 139 77,86 

Fehlende Werte 0 0 0 12 0,00 0,00 0,00 7,32 12 88,08 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F21: UND WAS GLAUBEN SIE, WIE WIRD ES WOHL IN 2 JAHREN SEIN? 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Sehr unzufrieden 4 1 5 1,03 0,35 0,75 

Eher unzufrieden 18 8 26 4,65 2,83 3,88 

Weder noch 45 43 88 11,63 15,19 13,13 

Eher zufrieden 234 164 398 60,47 57,95 59,40 

Sehr zufrieden 72 27 99 18,60 9,54 14,78 

Fehlende Werte 14 40 54 3,62 14,13 8,06 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 1 2 1 1 1,67 1,59 0,48 0,37 5 62,80 

Eher unzufrieden 1 3 8 14 1,67 2,38 3,86 5,15 26 75,04 

Weder noch 1 8 27 52 1,67 6,35 13,04 19,12 88 77,91 

Eher zufrieden 28 87 131 151 46,67 69,05 63,29 55,51 397 72,26 

Sehr zufrieden 28 25 26 20 46,67 19,84 12,56 7,35 99 61,87 

Fehlende Werte 1 1 14 34 1,67 0,79 6,76 12,50 50 80,36 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 1 2 1 0 1,85 1,96 0,83 0,00 4 58,00 

Eher unzufrieden 1 3 5 9 1,85 2,94 4,13 8,33 18 73,94 

Weder noch 1 6 15 23 1,85 5,88 12,40 21,30 45 75,42 

Eher zufrieden 23 72 78 60 42,59 70,59 64,46 55,56 233 68,55 

Sehr zufrieden 27 19 16 10 50,00 18,63 13,22 9,26 72 57,71 

Fehlende Werte 1 0 6 6 1,85 0,00 4,96 5,56 13 76,00 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Sehr unzufrieden 0 0 0 1 0,00 0,00 0,00 0,61 1 82,00 

Eher unzufrieden 0 0 3 5 0,00 0,00 3,49 3,05 8 77,50 

Weder noch 0 2 12 29 0,00 8,33 13,95 17,68 43 80,51 

Eher zufrieden 5 15 53 91 83,33 62,50 61,63 55,49 164 77,52 

Sehr zufrieden 1 6 10 10 16,67 25,00 11,63 6,10 27 72,96 

Fehlende Werte 0 1 8 28 0,00 4,17 9,30 17,07 37 81,89 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F22: ABSCHLIEßEND, WIE HABEN SICH DIE FOLGENDEN LEBENSBEREICHE FÜR SIE 
IN DEN LETZTEN 2 JAHREN VERÄNDERT? 

W4_F22_1: LEBENSBEREICH: IHRE GESUNDHEIT 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Viel schlechter geworden 18 23 41 4,65 8,13 6,12 

Etwas schlechter geworden 119 85 204 30,75 30,04 30,45 

Gleich geblieben 195 123 318 50,39 43,46 47,46 

Etwas besser geworden 37 17 54 9,56 6,01 8,06 

Viel besser geworden 11 7 18 2,84 2,47 2,69 

Fehlende Werte 7 28 35 1,81 9,89 5,22 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 2 17 22 0,00 1,59 8,21 8,09 41 79,29 

Etwas schlechter geworden 11 31 58 104 18,33 24,60 28,02 38,24 204 75,29 

Gleich geblieben 31 78 99 109 51,67 61,90 47,83 40,07 317 70,13 

Etwas besser geworden 12 10 20 12 20,00 7,94 9,66 4,41 54 64,48 

Viel besser geworden 6 5 2 5 10,00 3,97 0,97 1,84 18 60,72 

Fehlende Werte 0 0 11 20 0,00 0,00 5,31 7,35 31 81,71 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 2 9 7 0,00 1,96 7,44 6,48 18 77,22 

Etwas schlechter geworden 11 26 37 45 20,37 25,49 30,58 41,67 119 71,75 

Gleich geblieben 27 63 56 48 50,00 61,76 46,28 44,44 194 66,15 

Etwas besser geworden 11 7 14 5 20,37 6,86 11,57 4,63 37 60,89 

Viel besser geworden 5 4 1 1 9,26 3,92 0,83 0,93 11 54,00 

Fehlende Werte 0 0 4 2 0,00 0,00 3,31 1,85 6 77,50 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 0 8 15 0,00 0,00 9,30 9,15 23 80,91 

Etwas schlechter geworden 0 5 21 59 0,00 20,83 24,42 35,98 85 80,26 

Gleich geblieben 4 15 43 61 66,67 62,50 50,00 37,20 123 76,41 

Etwas besser geworden 1 3 6 7 16,67 12,50 6,98 4,27 17 72,29 

Viel besser geworden 1 1 1 4 16,67 4,17 1,16 2,44 7 71,29 

Fehlende Werte 0 0 7 18 0,00 0,00 8,14 10,98 25 82,72 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F22_2: LEBENSBEREICH: IHRE ARBEITSSITUATION 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Viel schlechter geworden 10 8 18 2,58 2,83 2,69 

Etwas schlechter geworden 52 34 86 13,44 12,01 12,84 

Gleich geblieben 210 126 336 54,26 44,52 50,15 

Etwas besser geworden 79 45 124 20,41 15,90 18,51 

Viel besser geworden 26 30 56 6,72 10,60 8,36 

Fehlende Werte 10 40 50 2,58 14,13 7,46 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 1 5 12 0,00 0,79 2,42 4,41 18 80,50 

Etwas schlechter geworden 8 19 33 26 13,33 15,08 15,94 9,56 86 69,95 

Gleich geblieben 21 77 96 142 35,00 61,11 46,38 52,21 336 72,68 

Etwas besser geworden 23 22 41 37 38,33 17,46 19,81 13,60 123 67,53 

Viel besser geworden 8 7 20 21 13,33 5,56 9,66 7,72 56 70,43 

Fehlende Werte 0 0 12 34 0,00 0,00 5,80 12,50 46 82,91 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 1 4 5 0,00 0,98 3,31 4,63 10 77,70 

Etwas schlechter geworden 8 16 18 10 14,81 15,69 14,88 9,26 52 64,69 

Gleich geblieben 19 62 59 70 35,19 60,78 48,76 64,81 210 69,77 

Etwas besser geworden 20 19 25 14 37,04 18,63 20,66 12,96 78 62,71 

Viel besser geworden 7 4 11 4 12,96 3,92 9,09 3,70 26 63,81 

Fehlende Werte 0 0 4 5 0,00 0,00 3,31 4,63 9 81,11 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 0 1 7 0,00 0,00 1,16 4,27 8 84,00 

Etwas schlechter geworden 0 3 15 16 0,00 12,50 17,44 9,76 34 78,00 

Gleich geblieben 2 15 37 72 33,33 62,50 43,02 43,90 126 77,53 

Etwas besser geworden 3 3 16 23 50,00 12,50 18,60 14,02 45 75,89 

Viel besser geworden 1 3 9 17 16,67 12,50 10,47 10,37 30 76,17 

Fehlende Werte 0 0 8 29 0,00 0,00 9,30 17,68 37 83,35 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F22_3: IHRE WOHNSITUATION 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Viel schlechter geworden 5 0 5 1,29 0,00 0,75 

Etwas schlechter geworden 21 13 34 5,43 4,59 5,07 

Gleich geblieben 275 171 446 71,06 60,42 66,57 

Etwas besser geworden 43 31 74 11,11 10,95 11,04 

Viel besser geworden 36 33 69 9,30 11,66 10,30 

Fehlende Werte 7 35 42 1,81 12,37 6,27 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 0 3 2 0,00 0,00 1,45 0,74 5 76,40 

Etwas schlechter geworden 4 4 14 12 6,67 3,17 6,76 4,41 34 71,32 

Gleich geblieben 31 97 143 174 51,67 76,98 69,08 63,97 445 72,29 

Etwas besser geworden 12 16 18 28 20,00 12,70 8,70 10,29 74 67,93 

Viel besser geworden 13 9 17 30 21,67 7,14 8,21 11,03 69 69,93 

Fehlende Werte 0 0 12 26 0,00 0,00 5,80 9,56 38 82,16 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 0 3 2 0,00 0,00 2,48 1,85 5 76,40 

Etwas schlechter geworden 4 4 10 3 7,41 3,92 8,26 2,78 21 66,05 

Gleich geblieben 27 78 85 84 50,00 76,47 70,25 77,78 274 69,26 

Etwas besser geworden 11 12 10 10 20,37 11,76 8,26 9,26 43 62,00 

Viel besser geworden 12 8 9 7 22,22 7,84 7,44 6,48 36 61,00 

Fehlende Werte 0 0 4 2 0,00 0,00 3,31 1,85 6 77,50 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 / 

Etwas schlechter geworden 0 0 4 9 0,00 0,00 4,65 5,49 13 79,85 

Gleich geblieben 4 19 58 90 66,67 79,17 67,44 54,88 171 77,15 

Etwas besser geworden 1 4 8 18 16,67 16,67 9,30 10,98 31 76,16 

Viel besser geworden 1 1 8 23 16,67 4,17 9,30 14,02 33 79,67 

Fehlende Werte 0 0 8 24 0,00 0,00 9,30 14,63 32 83,03 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F22_4: IHRE FREIZEIT 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Viel schlechter geworden 2 1 3 0,52 0,35 0,45 

Etwas schlechter geworden 42 15 57 10,85 5,30 8,51 

Gleich geblieben 237 125 362 61,24 44,17 54,03 

Etwas besser geworden 73 68 141 18,86 24,03 21,04 

Viel besser geworden 22 39 61 5,68 13,78 9,10 

Fehlende Werte 11 35 46 2,84 12,37 6,87 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 1 2 0 0,00 0,79 0,97 0,00 3 69,67 

Etwas schlechter geworden 11 14 16 16 18,33 11,11 7,73 5,88 57 66,42 

Gleich geblieben 25 85 106 145 41,67 67,46 51,21 53,31 361 72,02 

Etwas besser geworden 18 21 53 49 30,00 16,67 25,60 18,01 141 70,77 

Viel besser geworden 5 4 18 34 8,33 3,17 8,70 12,50 61 75,46 

Fehlende Werte 1 1 12 28 1,67 0,79 5,80 10,29 42 80,36 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 1 1 0 0,00 0,98 0,83 0,00 2 69,50 

Etwas schlechter geworden 10 13 8 11 18,52 12,75 6,61 10,19 42 64,14 

Gleich geblieben 22 70 74 70 40,74 68,63 61,16 64,81 236 68,97 

Etwas besser geworden 17 15 25 16 31,48 14,71 20,66 14,81 73 64,77 

Viel besser geworden 4 2 9 7 7,41 1,96 7,44 6,48 22 68,64 

Fehlende Werte 1 1 4 4 1,85 0,98 3,31 3,70 10 72,60 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 0 1 0 0,00 0,00 1,16 0,00 1 70,00 

Etwas schlechter geworden 1 1 8 5 16,67 4,17 9,30 3,05 15 72,80 

Gleich geblieben 3 15 32 75 50,00 62,50 37,21 45,73 125 77,78 

Etwas besser geworden 1 6 28 33 16,67 25,00 32,56 20,12 68 77,22 

Viel besser geworden 1 2 9 27 16,67 8,33 10,47 16,46 39 79,31 

Fehlende Werte 0 0 8 24 0,00 0,00 9,30 14,63 32 82,78 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F22_5: IHRE BEZIEHUNGEN ZU MITSCHWESTERN/ MITBRÜDERN 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Viel schlechter geworden 1 0 1 0,26 0,00 0,15 

Etwas schlechter geworden 33 18 51 8,53 6,36 7,61 

Gleich geblieben 263 163 426 67,96 57,60 63,58 

Etwas besser geworden 65 47 112 16,80 16,61 16,72 

Viel besser geworden 18 22 40 4,65 7,77 5,97 

Fehlende Werte 7 33 40 1,81 11,66 5,97 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 1 0 0 0,00 0,79 0,00 0,00 1 64,00 

Etwas schlechter geworden 2 11 20 18 3,33 8,73 9,66 6,62 51 71,69 

Gleich geblieben 31 82 133 179 51,67 65,08 64,25 65,81 425 72,65 

Etwas besser geworden 20 26 34 32 33,33 20,63 16,43 11,76 112 67,42 

Viel besser geworden 7 6 7 20 11,67 4,76 3,38 7,35 40 71,90 

Fehlende Werte 0 0 13 23 0,00 0,00 6,28 8,46 36 81,31 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 1 0 0 0,00 0,98 0,00 0,00 1 64,00 

Etwas schlechter geworden 2 9 12 10 3,70 8,82 9,92 9,26 33 70,06 

Gleich geblieben 29 66 84 83 53,70 64,71 69,42 76,85 262 69,13 

Etwas besser geworden 18 23 15 9 33,33 22,55 12,40 8,33 65 60,71 

Viel besser geworden 5 3 6 4 9,26 2,94 4,96 3,70 18 65,22 

Fehlende Werte 0 0 4 2 0,00 0,00 3,31 1,85 6 77,50 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 / 

Etwas schlechter geworden 0 2 8 8 0,00 8,33 9,30 4,88 18 74,67 

Gleich geblieben 2 16 49 96 33,33 66,67 56,98 58,54 163 78,31 

Etwas besser geworden 2 3 19 23 33,33 12,50 22,09 14,02 47 76,70 

Viel besser geworden 2 3 1 16 33,33 12,50 1,16 9,76 22 77,36 

Fehlende Werte 0 0 9 21 0,00 0,00 10,47 12,80 30 82,07 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
 



 

 84 

W4_F22_6: IHRE BEZIEHUNGEN ZU ANDEREN FREUNDEN UND BEKANNTEN 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Viel schlechter geworden 2 0 2 0,52 0,00 0,30 

Etwas schlechter geworden 25 14 39 6,46 4,95 5,82 

Gleich geblieben 290 183 473 74,94 64,66 70,60 

Etwas besser geworden 48 29 77 12,40 10,25 11,49 

Viel besser geworden 13 19 32 3,36 6,71 4,78 

Fehlende Werte 9 38 47 2,33 13,43 7,01 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 0 0 2 0,00 0,00 0,00 0,74 2 92,00 

Etwas schlechter geworden 6 5 13 15 10,00 3,97 6,28 5,51 39 70,33 

Gleich geblieben 41 98 146 187 68,33 77,78 70,53 68,75 472 71,81 

Etwas besser geworden 8 17 27 25 13,33 13,49 13,04 9,19 77 69,60 

Viel besser geworden 5 6 8 13 8,33 4,76 3,86 4,78 32 70,03 

Fehlende Werte 0 0 13 30 0,00 0,00 6,28 11,03 43 82,02 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 0 0 2 0,00 0,00 0,00 1,85 2 92,00 

Etwas schlechter geworden 6 5 6 8 11,11 4,90 4,96 7,41 25 65,56 

Gleich geblieben 38 79 86 86 70,37 77,45 71,07 79,63 289 68,22 

Etwas besser geworden 7 15 19 7 12,96 14,71 15,70 6,48 48 64,13 

Viel besser geworden 3 3 5 2 5,56 2,94 4,13 1,85 13 64,08 

Fehlende Werte 0 0 5 3 0,00 0,00 4,13 2,78 8 77,88 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 / 

Etwas schlechter geworden 0 0 7 7 0,00 0,00 8,14 4,27 14 78,86 

Gleich geblieben 3 19 60 101 50,00 79,17 69,77 61,59 183 77,49 

Etwas besser geworden 1 2 8 18 16,67 8,33 9,30 10,98 29 78,66 

Viel besser geworden 2 3 3 11 33,33 12,50 3,49 6,71 19 74,11 

Fehlende Werte 0 0 8 27 0,00 0,00 9,30 16,46 35 82,97 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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W4_F22_7: IHRE BEZIEHUNG ZU IHRER FAMILIE 

  
Geschlecht (n) Geschlecht (%) 

Männer Frauen Gesamt Männer Frauen Gesamt 

Viel schlechter geworden 1 0 1 0,26 0,00 0,15 

Etwas schlechter geworden 10 11 21 2,58 3,89 3,13 

Gleich geblieben 153 168 321 39,53 59,36 47,91 

Etwas besser geworden 16 27 43 4,13 9,54 6,42 

Viel besser geworden 15 24 39 3,88 8,48 5,82 

Fehlende Werte 192 53 245 49,61 18,73 36,57 

Gesamt 387 283 670 100,00 100,00 100,00 
 

Alle 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 1 0 0 0,00 0,79 0,00 0,00 1 61,00 

Etwas schlechter geworden 0 4 6 11 0,00 3,17 2,90 4,04 21 76,05 

Gleich geblieben 6 38 116 161 10,00 30,16 56,04 59,19 321 77,03 

Etwas besser geworden 4 8 16 15 6,67 6,35 7,73 5,51 43 72,02 

Viel besser geworden 1 3 9 26 1,67 2,38 4,35 9,56 39 79,05 

Fehlende Werte 49 72 60 59 81,67 57,14 28,99 21,69 240 64,10 

Gesamt 60 126 207 272 100,00 100,00 100,00 100,00 665 72,11 
 

Männer 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 1 0 0 0,00 0,98 0,00 0,00 1 61,00 

Etwas schlechter geworden 0 3 1 6 0,00 2,94 0,83 5,56 10 76,40 

Gleich geblieben 4 24 60 65 7,41 23,53 49,59 60,19 153 75,46 

Etwas besser geworden 1 6 8 1 1,85 5,88 6,61 0,93 16 66,81 

Viel besser geworden 1 3 5 6 1,85 2,94 4,13 5,56 15 73,20 

Fehlende Werte 48 65 47 30 88,89 63,73 38,84 27,78 190 60,72 

Gesamt 54 102 121 108 100,00 100,00 100,00 100,00 385 67,72 
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Frauen 
Altersgruppe (n) Altersgruppe (%) 

Gesamt Alter (ø) 
18-49 50-64 65-79 80+ 18-49 50-64 65-79 80+ 

Viel schlechter geworden 0 0 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0 / 

Etwas schlechter geworden 0 1 5 5 0,00 4,17 5,81 3,05 11 75,73 

Gleich geblieben 2 14 56 96 33,33 58,33 65,12 58,54 168 78,46 

Etwas besser geworden 3 2 8 14 50,00 8,33 9,30 8,54 27 75,11 

Viel besser geworden 0 0 4 20 0,00 0,00 4,65 12,20 24 82,71 

Fehlende Werte 1 7 13 29 16,67 29,17 15,12 17,68 50 76,98 

Gesamt 6 24 86 164 100,00 100,00 100,00 100,00 280 78,13 
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ANHANG 2: ALLGEMEINES VORGEHEN BEI ANMERKUNGEN, UNGENAUEN 
ANGABEN UND UNLESERLICHKEITEN 

Aufgetretene Unsicherheiten, Unklarheiten, Auffälligkeiten bzw. Unleserlichkeit von schriftlichen Angaben, zu denen es 

während der Dateneingabe kam, wurden in einer eigens kreierten Variable (W4_KOMMENTAR) durch die eingebende Person 

vermerkt. Jede dieser Notizen wurde im Zuge der Datenbereinigung analysiert und in Rücksprache mit dem Projektteam eine 

Vorgehensweise für deren Bearbeitung festgelegt.  

Grundsätzlich erfolgte für Fragen, die wiederholt gestellt wurden, die Datenbereinigung entsprechend des Vorgehens in der 

ersten Welle1 bzw. den Wellen 2 und 32. Die Regeln bzw. die Logik zur Bearbeitung für die neuen Fragenstellungen orientierte 

sich an jener der vorangegangenen Datenerhebungen. 

So wurden beispielsweise handschriftliche Anmerkungen neben den Fragen und Antwortfeldern (Erläuterungen zur 

gegebenen Antwort, aber auch z.B. „?“) in den meisten Fällen ignoriert bzw. als fehlende Werte eingegeben, sofern nicht auch 

eine Antwortmöglichkeit ausgewählt wurde. Genutzt wurden derartige Kommentare lediglich in Fällen, in denen von den 

Teilnehmern keine Antwort angekreuzt wurde, durch die Anmerkung aber auf die Beantwortung der Frage geschlossen 

werden konnte oder diese konkret auf eine andere als die angekreuzte Antwortmöglichkeit schließen ließ.  

Bei einer ungenauen Platzierung eines Kreuzes, z.B. wenn das Kreuz nicht direkt in die Mitte eines Kästchens gesetzt wurde, 

es aber nicht exakt zwischen den zwei Antwortmöglichkeiten lag, wurde jener Wert eintragen, in dessen Feld sich das Kreuz 

zum Großteil befand. Zum Beispiel: 

 

 

1 2 3 4 

 

 Hier wurde der Wert „3“ eingegeben. 

Sofern mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt wurden (maximal 2) oder das Kreuz exakt in der Mitte zwischen zwei 

Antwortkategorien gesetzt wurde, dann wurde eine der beiden Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

Wurden mehr als zwei Antwortmöglichkeiten genannt, ist dies als fehlender Wert (-99) eingetragen worden. Ausnahme 

hiervon waren drei direkt nebeneinander liegende Kreuze bei ordinalskalierten Variablen. In solchen Fällen wurde der mittlere 

Wert eingegeben. 

 

                                                                 

1 Wiedemann, Angela; Marcher, Anja; Wegner-Siegmundt, Christian; Di Giulio, Paola; Luy, Marc, 2014: Der Gesundheits-Survey der 
Klosterstudie. Daten- und Methodenbericht zu Welle 1, VID-Forschungsbericht 37. Wien: Österreichische Akademie der Wissenschaften. 
2 Wiedemann, Angela; Bowen, Catherine E.; Di Giulio, Paola; Krivanek, Desiree; Marcher, Anja; Sauerberg, Markus; Wegner-Siegmundt, 
Christian; Luy, Marc, 2022: Der Gesundheits-Survey der Klosterstudie. Daten- und Methodenbericht zu Welle II and Welle III. VID-
Forschungsbericht 41. Wien: Österreichische Akademie der Wissenschaften. 
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Wurde lediglich eine Antwortmöglichkeit in der Spaltenüberschrift angekreuzt oder unterstrichen (z.B. „Ja“ oder „Nein“), aber 

bei keiner Unterfrage geantwortet, dann wurde die Angabe als für alle Unterfragen gültig interpretiert. 

 

 

 

 

 

 Hier wurde bei allen Unterfragen der Wert „2“ eingegeben. 

Entsprechend wurden auch wenn eine Antwortmöglichkeit in der Spaltenüberschrift angekreuzt und beispielweise bei einer 

Unterfrage dieselbe Antwort gegeben wurde, die Angaben als für alle Unterfragen gültig interpretiert. 

 

 

 

 

 Hier wurde bei allen Unterfragen der Wert „1“ eingegeben. 

Bei offenen Fragen mit unleserlichen Antworten wurden die entsprechenden Textpassagen im Datensatz mit eckigen 

Klammern gekennzeichnet (z.B. […] für die Menschen; Gästebegleitung, Gottes[…]). Ebenso in eckige Klammern gesetzt wurden 

Vermutungen, um welchen Begriff es sich handeln könnte (z.B. altag [Alltag]; in den [Pfarren]). Die im Fragebogen vorgefundene 

Schreibweise wurde allgemein in den Datensatz übernommen, d.h. es wurden beispielsweise Abkürzungen oder Grammatik- 

bzw. Rechtschreibfehler beibehalten. 

 

Symptome Ja Nein 
Verlust von Geschmacks- oder Geruchssinn 1 2 

Husten 1 2 
Fieber 1 2 

Atembeschwerden 1 2 
Halsschmerzen 1 2 

Symptome Ja Nein 
Verlust von Geschmacks- oder Geruchssinn 1 2 

Husten 1 2 
Fieber 1 2 

Atembeschwerden 1 2 
Halsschmerzen 1 2 
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ANHANG 3: SPEZIFISCHE VORGEHENSWEISE BEI DEN EINZELNEN VARIABLEN 

• W4_EINGEB: Name der eingebenden Person 

Zusätzlich eingefügte Variable (nicht im Fragebogen enthalten). Die Variable beinhaltet den Namen des Projektmitarbeiters, 

der die Angaben im PAPI-Fragebogen in den Datensatz übertragen hat. 

• W4_EINGEBNR: laufende Nummer des Fragebogens je eingebender Person  

Zusätzlich eingefügte Variable (nicht im Fragebogen enthalten). Die Variable beinhaltet die laufende Nummer des von dem 

Projektmitarbeiter bearbeiteten PAPI-Fragebogens. Im Falle der Onlinefragebögen beginnt die Nummerierung bei 1000, d.h. 

der erste Fall erhielt die Nummer 1001.  

• W4_Eingang_T: Tag des Datums des Poststempels, der Abholung oder der Abspeicherung 

Eingabeformat TT 

Zusätzlich eingefügte Variable (nicht im Fragebogen enthalten). Die Variable beinhaltet den Tag des Datums des Poststempels 

auf dem Briefumschlag mit dem zurückgesendeten Fragebogen, den Tag der Abholung bei persönlicher Abholung oder den 

Tag des Serverdatums im Falle des Onlinefragebogens. 

• W4_Eingang_M: Monat des Datums des Poststempels, der Abholung oder der Abspeicherung 

Eingabeformat MM 

Zusätzlich eingefügte Variable (nicht im Fragebogen enthalten). Die Variable beinhaltet den Monat des Datums des 

Poststempels auf dem Briefumschlag mit dem zurückgesendeten Fragebogen, den Monat der Abholung bei persönlicher 

Abholung oder den Monat des Serverdatums im Falle des Onlinefragebogens. 

• W4_Eingang_J: Jahr des Datums des Poststempels, der Abholung oder der Abspeicherung 

Eingabeformat JJJJ 

Zusätzlich eingefügte Variable (nicht im Fragebogen enthalten). Die Variable beinhaltet das Jahr des Datums des Poststempels 

auf dem Briefumschlag mit dem zurückgesendeten Fragebogen, das Jahr der Abholung bei persönlicher Abholung oder das 

Jahr des Serverdatums im Falle des Onlinefragebogens.  
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• W4_Version: Fragebogenversion (Online oder PAPI) 

Zusätzlich eingefügte Variable (nicht im Fragebogen enthalten). In dieser Variable wurde erfasst, ob die teilnehmende Person 

Version 1 (Online) oder Version 2 (PAPI) des Fragebogens ausgefüllt hat. 

• W4_F01_T: Tag des Geburtsdatums 

Eingabeformat TT 

• W4_F01_M: Monat des Geburtsdatums 

Eingabeformat MM 

• W4_F01_J: Jahr des Geburtsdatums 

Eingabeformat JJJJ 

• W4_F02: Geschlecht 

Keine Anmerkungen 

• W4_F03: Gesundheitszustand im Allgemeinen 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F04: Einschränkungen im Alltag 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F05: chronische Krankheit 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F06: Schmerzen in den vergangenen 4 Wochen 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt.  
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• W4_F07: Symptome dieses Jahr 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. Wurde lediglich eine Antwortmöglichkeit in der 

Spaltenüberschrift angekreuzt oder unterstrichen (z.B. „Ja“ oder „Nein“), aber bei keiner Unterfrage geantwortet, dann wurde 

die Angabe als für alle Unterfragen gültig interpretiert. 

• W4_F08: Test auf Covid-19 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F09: Umfeld Erkrankung Covid-19 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F10: beunruhigt wegen Covid-19 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F11: Sorge über Covid-19 im Umfeld 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F12: Behandlung im Krankenhaus über Nacht letzte 12 Monate 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

W4_F13: Aussagen zur eigenen Gesundheit 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. Wurden drei Antwortmöglichkeiten nebeneinander 

angekreuzt, so wurde der mittlere Wert eingetragen. Lagen die Kreuze nicht nebeneinander oder wurde mehr angekreuzt, so 

wurde dies als fehlender Wert (-99) eingetragen.  
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• W4_F14: gesundheitliche Gefühlslage 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. Wurden drei Antwortmöglichkeiten nebeneinander 

angekreuzt, so wurde der mittlere Wert eingetragen. Lagen die Kreuze nicht nebeneinander oder wurde mehr angekreuzt, so 

wurde dies als fehlender Wert (-99) eingetragen. 

• W4_F15: heutiger Gesundheitszustand auf Skala 0-100  

Nichtnumerische Angaben wurden als fehlende Werte (-99) eingegeben. Dezimalstellen in den Angaben wurden zu ganzen 

Zahlen gerundet (z.B. „89,5“ wurde als 90 eingetragen). Ist im Fragebogen statt eines Werts ein Wertebereich genannt worden, 

wurde in den Datensatz der Mittelwert eingegeben (z.B. „70-75“ wurde als „73“ eingetragen (gerundet)). Hinzufügungen von 

sonstigen Ergänzungen wurden ignoriert und allein der angegebene Gesundheitswert eingegeben (z.B. „90?“ wurde als 90 

eingetragen) 

• W4_F16: Stressempfinden dieses Jahr 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F17: Stressempfinden im Vergleich zu früher 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F18: Häufigkeit Gymnastik, Fitness, Sport oder lange Spaziergänge 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F19: Zufriedenheit mit Gesundheit, Arbeit, Wohnsituation, Freizeit und sozialen Beziehungen  

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. Wurde lediglich eine Antwortmöglichkeit in der 

Spaltenüberschrift angekreuzt oder unterstrichen, aber bei keiner Unterfrage geantwortet, dann wurde die Angabe als für alle 

Unterfragen gültig interpretiert. Wurden drei Antwortmöglichkeiten nebeneinander angekreuzt, so wurde der mittlere Wert 

eingetragen. Lagen die Kreuze nicht nebeneinander oder wurde mehr angekreuzt, so wurde dies als fehlender Wert (-99) 

eingetragen.  
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• W4_F20: Zufriedenheit Leben insgesamt 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F21: erwartete Zufriedenheit insgesamt in 2 Jahren 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. 

• W4_F22: Veränderung Gesundheit, Arbeit, Wohnsituation, Freizeit und sozialen Beziehungen in den letzten 2 Jahren 

Sind mehrere Antwortmöglichkeiten angekreuzt oder ist ein Kreuz exakt zwischen zwei Antwortkategorien gesetzt, dann 

wurde eine der Antwortmöglichkeiten durch Zufallsauswahl bestimmt. Wurde lediglich eine Antwortmöglichkeit in der 

Spaltenüberschrift angekreuzt oder unterstrichen, aber bei keiner Unterfrage geantwortet, dann wurde die Angabe als für alle 

Unterfragen gültig interpretiert. Wurden drei Antwortmöglichkeiten nebeneinander angekreuzt, so wurde die der mittlere 

Wert eingetragen. Lagen die Kreuze nicht nebeneinander oder wurde mehr angekreuzt, so wurde dies als fehlender Wert (-99) 

eingetragen. 

• W4_F23_T: Tag des Ausfülldatums 

Eingabeformat TT 

Für die PAPI-Fragebögen beruhen diese Daten auf der Selbstangabe durch die Befragten, im Onlinefragebogen beruhen die 

Daten auf dem Serverdatum zur Zeit des Absendens. 

• W4_F23_M: Monat des Ausfülldatums 

Eingabeformat MM 

Für die PAPI-Fragebögen beruhen diese Daten auf der Selbstangabe durch die Befragten, im Onlinefragebogen beruhen die 

Daten auf dem Serverdatum zur Zeit des Absendens. 

• W4_F23_J: Jahr des Ausfülldatums 

Für die PAPI-Fragebögen beruhen diese Daten auf der Selbstangabe durch die Befragten, im Onlinefragebogen beruhen die 

Daten auf dem Serverdatum zur Zeit des Absendens. 

Eingabeformat JJJJ  
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• W4_F24: Heutiges Alter 

Es gilt das höchste vollendete Alter (z.B. „knapp 78“ wurde als „77“ eingegeben). 

• W4_F25: Hilfe beim Ausfüllen benötigt 

Keine Anmerkungen 

• W4_ANMERK: Anmerkungen 

Keine Anmerkungen 
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